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Okosraktár Üllőn
Az Euronics műszaki áruházlánc májusban nyitotta meg 

Magyarország egyik legmodernebb, okos, robotizált raktárbázisát 
Üllőn. A beruházásról Fazekas Bálinttal, az üzletláncot üzemeltető 

Vöröskő Kft. kereskedelmi ügyvezetőjével beszélgettünk.
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Rapi-Jaubert Szilvia

Tisztelt Olvasó!
A globális vállalatok egy jelentős csoportja szerint Oroszország évekre befektetési tabutéma lehet 
majd, és hogy közülük sokan soha többet nem üzletelnek a Putyin-rezsimmel. Egyes cégek szerint 
azonban az ördög a részletekben rejlik. A legutóbbi Elemzői Felmérésben az oroszországi kivonulás 
hosszú távú költségeit vizsgálták a Fidelity szakértői. A részletekről júniusi számunk Monitor rova-
tában olvashatnak bővebben.

A Supply Chain Monitor szaklap kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon – scmonitor.hu – is 
bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

SIKERES ELSŐ FÉLÉV 

Győrben, Kecskeméten és Alsónémediben is sikeresen 
zárta projektjeit az év első felében a VGP, logisztikai és 
könnyűipari célú ingatlanok fejlesztésével, kezelésével 
és tulajdonlásával foglalkozó vállalat magyar csapata. 
A bérlők igényei szerint tervezett, épített és 2022-ben 
eddig átadott ingatlanok területe összesen körülbelül 
22 000 négyzetméter, a kivitelezésükben fontos szerepet 
játszanak a fenntarthatósági szempontok és zöld energiák 
hasznosítására való törekvés – jelentette be a cég 
sajtóközleményben, június 16-án.
VGP márciusban adta át Győrben 3300 négyzetméteres 
raktárát, amelynek különlegessége, hogy az épületben 
olyan speciális rámpakiegyenlítőket építettek be az ügyfél 
kérésére, amelyek képesek kiszolgálni akár a 3,5 tonna 
tömegű gépjárműveket is.VGP márciusban adta át Győrben 
3300 négyzetméteres raktárát, amelynek különlegessége, 
hogy az épületben olyan speciális rámpakiegyenlítőket 
építettek be az ügyfél kérésére, amelyek képesek kiszolgálni 
akár a 3,5 tonna tömegű gépjárműveket is. Alsónémediben 
egy kifejezetten csomagszállításra és csomagelosztásra 
tervezett és optimalizált 8500 négyzetméteres csarnokot 
adott át a VGP, amelyet a bérlő áprilisban vett birtokba. 
Kecskeméten április hónapban készült el a kifejezetten 
gumiabroncs tárolásra kialakított raktárcsarnok és 
iroda is. Az ingatlanok VGP standard szerint épülnek, a 

bérlők speciális igényei alapján, a vállalat működésére 
szabva. Az épületek BREEAM (Building Research 
Establishment Environmental Assessment Method) 
Very Good fenntarthatósági minősítéssel rendelkeznek. 
A minősítési folyamat már a tervezés és kivitelezési 
szakaszban megkezdődik. Köszönhetően a vastagabb 
homlokzati és tetőszigeteléseknek, jelentősen javul az 
energiahatékonyság. A napelemek telepítését kifejezetten 
a bérlői igények és fogyasztás alapján tervezik meg a VGP 
szakemberei. A cég folyamatosan vizsgálja a zöld energiák 
lehetséges használatát az általuk tervezett és épített 
ingatlanok kapcsán.
– A nehéz gazdasági környezet és a szomszédos háború 
ellenére töretlenül bízunk a szektor prosperitásában. A 
kialakult energiakrízis pedig arra ösztönöz minket, hogy 
keressünk a megfelelő műszaki megoldásokat a gázalapú 
rendszerek kiváltására, és tovább növeljük a zöldenergia 
részarányát – mondta a VGP országigazgatója, Pálovics 
Károly.
A VGP az idei évben még további 30 000 négyzetméter 
logisztikai és könnyűipari célú ingatlant tervez átadni a 
cég és további 50 000 négyzetméterről szóló szerződés 
lezárására számít a közeljövőben. A családi tulajdonban 
lévő, 16 európai országban működő VGP csoport 
nemzetközi szinten is eredményesen kezdte el az idei 
évet, hiszen az első 4 hónapban már 20,7 millió értékű 
aláírt szerződést könyvelhetett el (ez a korábbi év azonos 
időszakában 12,7 millió euró volt), ezzel a cég teljes éves 
bérleti bevétele eléri a 273,8 millió eurót. 

A NÉPEGÉSZSÉGÜGYI TERMÉKADÓ EMELÉSE 

Tovább növelheti az élelmiszerárakat és a hazai 
élelmiszergyártó cégek problémáit a Neta emelése, 
pedig továbbra sem leszünk egészségesebbek tőle – áll a »
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Felelős Élelmiszergyártók Szövetsége június 16-án kiadott 
közleményében.
A hazai élelmiszergyártók nagy többségét képviselő Felelős 
Élelmiszergyártók Szövetsége (FÉSZ) csak a június 4-én 
megjelent kormányrendeletből értesült az ágazatban 
nagyon sok hazai gyártót súlyosan érintő népegészségügyi 
termékadó (Neta) emeléséről és kiterjesztéséről. Az állam 
jövőre már évente közel 80 milliárd forintot kíván beszedni 
ebből az adónemből. Az élelmiszeripar egészének adózás 
előtti eredménye 2020-ban nem érte el a 200 milliárd 
forintot, vagyis a Neta tervezett változásai 40% körüli 
eredményelvonást jelentenek a normál adóztatási szint 
felett. Ráadásul az adó jelenlegi emelése és hatályának 
kiterjesztése rendkívül nehéz gazdasági helyzetben éri el 
az élelmiszer-feldolgozó vállalkozásokat. Az alapanyag- 
és energiaárak elmúlt időszakban tapasztalt folyamatos 
emelkedése és az ukrajnai háború globális élelmiszer-
láncokra gyakorolt negatív hatásai miatt drasztikusan 
megnövekedett költségeiket már most is nehezen tudják 
az átadási áraikba beépíteni. A helyzetet súlyosbítja a Neta, 
mint szektoriális különadó emelése, ami a már így is nagyon 
magas – kétszámjegyű – magyarországi élelmiszerinflációt 
még tovább fogja növelni. A FÉSZ továbbra is kitart 
amellett, hogy az egészséges életmód és a kiegyensúlyozott 
táplálkozás nem befolyásolható eredményesen adóztatási 
eszközök alkalmazásával. A különadó több, mint 10 évvel 
ezelőtti bevezetése ugyanis semmiféle népegészségügyi 
statisztika szerint nem hozott javulást sem az elhízottság 
elterjedtségében, sem a táplálkozással összefüggő 
betegségek előfordulásának gyakoriságában. A különadó 
ugyanakkor egy évtizede rontja a hazai vállalatok – főként 
a kkv-k – versenyképességét, és érdemben csökkenti az 
ágazati szereplők fejlesztési és beruházási hajlandóságát.  
Meggyőződésünk, hogy a magyar élelmiszer-feldolgozó 
ágazat a jelen helyzetben a különadó emelése és 
kiterjesztése helyett kiemelt kormányzati védelmet 
igényelne annak érdekében, hogy a hazai lakosság 
biztonságos élelmiszerellátása elérhető áron, jó minőségben 
és minél nagyobb arányban magyar termékekkel 
valósulhasson meg a jövőben is. A Neta mostani emelése 
és kiterjesztése mindemellett bonyolult adminisztratív 
intézkedéseket tesz szükségessé, a felkészülésre pedig 
rendkívül rövid átmeneti időt hagyott csak a Kormány a 
vállalkozások számára július 1-ig, ezért a FÉSZ egyeztetést 
kezdeményez az érintett kormányzati szervekkel legalább a 
felkészülés megkönnyítése érdekében.  

A VASÚTI FAFUVAROZÁS HELYZETE 

A Rail Cargo Hungaria (RCH) és a Rail Cargo Logistics 
- Hungaria (RCL-HU) menedzsmentje nyolc erdészeti 
vállalat első számú vezetőjével egyeztetett a magyar erdők 
tisztaságának megőrzését szolgáló hagyományos önkéntes 
hulladékgyűjtési esemény keretében. A környezetvédelem 
mellett a megbeszélések fő témája a vasúti fafuvarozás 

helyzetével összefüggő aktuális kérdések megvitatása volt – 
áll a június 17-én kiadott közleményben.
Az RCH szerelvényei 2020-ban 426 ezer tonna, 2021-
ben 503 ezer tonna fát továbbítottak hazai és külföldi 
célállomásokra. 2022-ben a belföldi fafuvarozás további 
növekedésére lehet számítani, a magyar lakosság ugyanis 
nem várt mennyiségben vásárol tűzifát készletre, ezzel 
biztosítva a téli fűtés lehetőségeit. A résztvevők rámutattak 
arra, hogy az egyes kocsi fuvarozás elmúlt év második 
felében bevezetett kormányzati támogatási rendszere 
megnyitotta az utat a magyar fa piaci versenyképességének 
hosszú távú megőrzéséhez, fokozottan bekapcsolta 
az erdészeteket a nemzetközi kereskedelembe, és 
munkahelyek ezreit védi meg a vasúti ágazatban. Az 
állami szerepvállalás lehetővé tette az értékesített fa 
mennyiségének jelentős növelését és újabb szállítmányok 
átterelését közútról a környezetbarát vasútra.
A fakitermelés során a rakodóhelyeken, illetve -állomásokon 
adott idő alatt csak egy-egy vagonnyi mennyiség gyűlik 
össze, amelyet a legösszetettebb és ezért drága vasúti 
technológiával, az egyes kocsi fuvarozással lehet a 
rendeltetési helyére eljuttatni. A magas üzemi költségek 
miatt azonban a vasútvállalatok a támogatás nélkül 
kénytelenek lettek volna megszüntetni ezt a szolgáltatást.
A VERGA Zrt. szervezésében immár nyolcadik alkalommal 
megrendezett eseményen a Bakonyerdő Zrt. a 
Vérteserdő Zrt., a Zalaerdő rt., az Ipolyerdő Zrt., a Kaszó Zrt., 
a SEFAG Zrt., KEFAG Zrt., valamint a Rail Cargo Hungaria és a 
Rail Cargo Logistics - Hungaria vezetői vettek részt. 
A magyar fa versenyképességéhez hozzájárult az RCL-HU 
által kidolgozott innovatív logisztikai megoldás is: eszerint 
a vállalat az erdésztársaságok által különböző helyeken 
feladott szórt küldeményes vagonokból hat állomási 
gyűjtőponton irányvonatokat képez, amelyek eljuttatják 
a fát távoli rendeltetési helyükre. A feladat teljesítésében 
közreműködik a Rail Cargo Hungaria, valamint a Rail Cargo 
Carrier horvátországi és szlovéniai vontatási vállalatai.  

KÁVÉZACC ÉS LEVENDULAMEZŐ

Virágzik a pannonhalmi levendulamező, így már látható 
a Nespresso és a Pannonhalmi Főapátság különleges 
együttműködésének eredménye, melynek keretében a 
használt kávékapszulákból kinyert kávézaccot a Főapátság 
levendulamezőin hasznosítják újra egy speciálisan 
erre a célra kifejlesztett termesztőközeg formájában. A 
körforgásos szemléleten alapuló kezdeményezés arra »
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ösztönzi a fogyasztókat, hogy gyűjtsék szelektíven használt 
kávékapszuláikat – olvasható a június 20-án kiadott 
sajtóközleményben.
Minden egyes használt Nespresso kávékapszula értéket 
képvisel, hiszen az újrahasznosításuk által minden 
komponensük – az alumínium és a kávézacc egyaránt 
– visszakerül a körforgásba ahelyett, hogy hulladékká 
válna. Magyarországon már 2012 óta elérhető a kapszula-
újrahasznosítási lehetőség és itthon a használt Nespresso 
kávékapszulák több mint 40%-át újrahasznosítják.  A 
márka világszerte újra és újra egyedi ötletekkel rukkol elő, 
hogy látványos és kreatív módon mutathassa be, hogy 
az újrahasznosított kávékapszulák milyen sokféleképpen 
nyerhetnek új életet. Az itthon újrahasznosított alumíniumból 
korábban a Tipton Eyeworks-szel együttműködve született 
dizájner szemüvegkeret, tavaly pedig a biodiverzitás és 
a termőtalaj minőségének javítása érdekében a vállalat 
egyedülálló helyi kezdeményezést hirdetett. 
A Magyarországon begyűjtött kávékapszulák feldolgozása 
során nyert kávézacc egy részéből a Nespresso egy 
speciálisan erre a célra kifejlesztett termesztőközeget 

gyártatott, melyet a Pannonhalmi Főapátság 
levendulamezőin hasznosítottak a termőtalaj minőségének 
javítására. A kapszulák a hazai fogyasztóktól származtak, és 
mind a feldolgozás — vagyis az alumínium és a kávézacc 
szétválasztása —, mind pedig az egyes komponensek 
újrahasznosítása Magyarországon történt. Az alumínium 
különböző használati tárgyak, alkatrészek formájában 
születhet újjá, a kávézaccot pedig komposztálás útján 
hasznosítják újra. A Pannonhalmi Főapátsággal való 
együttműködés keretén belül a kávézaccban található 
értékes tápanyagok egy speciálisan előállított termőközeg 
formájában kerültek vissza a körforgásba. A sikeres 
együttműködés eredményeként a látogatók júniustól 
megcsodálhatják a pannonhalmi levendulavirágzást.
A Nespresso több mint három évtizede dolgozik azért, 
hogy a körforgásos szemlélet jegyében a mindennapi 
működésébe integrálja a fenntarthatóságot. Az elmúlt 
években 59 országban összesen 58 millió svájci 
frankot fektetett a kávékapszulák újrahasznosításába, 
Magyarországon pedig már a vásárlók több mint 
99 százaléka számára elérhető valamelyik kapszula-
újrahasznosítási lehetőség: a használt kapszulákat 
leadhatják a Nespresso Boutique-okban vagy átvételi 
pontokon vagy visszaküldhetik futárral az online rendelésük 
kézbesítésekor. A körforgásos szemléletet a termékekben 
és a csomagolásban is erősítik: a piacon elsőként mutatták 
be a 80%-ban újrahasznosított alumíniumból készült 
kapszulákat, és a Nespresso célja, hogy hamarosan az összes 
Original és Vertuo kapszula újrahasznosított alumíniumból, 
illetve kis karbonlábnyomú, új alumíniumból készüljön. 

+36 1 900 0666 • sr@sr-logistic.hu 
www.sr-logistic.hu

szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  Görgős és gördíthető polcos és raklapos 

állványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők
• Logisztikai koncepció készítése szimulációval

•   Könnyen kezelhető, az önök igényeire 
szabott állványrendszer

•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
és energiatakarékos kialakítások

•   Egyedi megoldások
•   Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

Megoldások
Az ön AnyAGmozGATásI 
és RAKTáRozásI IGényEIRE

https://sr-logistic.hu/
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z Supply Chain Monitor: Mikor alakult az Euronics 
üzletláncot üzemeltető Vöröskő Kft.? 
z Fazekas Bálint, a Vöröskő Kft. kereskedelmi ügyve-
zetője: Cégünk, a veszprémi székhelyű Vöröskő Kft. 
1989-ben kezdte meg működését Balatonfüreden és 
a tulajdonosai azóta is magyar magánszemélyek. Ezzel 
egyedinek számít a hazai műszaki áruházak piacán. Az 
első balatonfüredi üzlet az első év végére közel 3000 
terméket árusított. A Vöröskő Kft. 1999-re érte el az 
5 milliárd forintos árbevételt, és 2008-ban az 500 fős 
foglalkoztatotti létszámot. 2016-ra az árbevétel meg-
tízszereződött, a létszám pedig megduplázódott.  

z Hallhatnánk a cég fejlődési mérföldköveiről?
z Cégünk 2001 áprilisában csatlakozott az Euronics In-
ternational Ltd.-hez, Európa legnagyobb nemzetközi 
beszerzési társulásához, amelyhez 36 országban több 
mint 8800 üzlet tartozik. 2014 óta a cég egyedüliként 
birtokolja az Euronics márkanevet hazánkban, ugyan-
akkor továbbra is kizárólagos magyar tulajdonban 
van. Mára az üzletlánc Magyarország minden megyé-
jében jelen van, országszerte 64 áruházzal rendelke-
zik, és több, mint 1100 dolgozót foglalkoztat. Jelenleg 
a generációváltás időszakában vagyunk megosztott 
vezetői struktúrában irányítjuk. Fazekas Zsolt gazda-
sági ügyvezető irányítása alá tartozik a gazdasági és a 
műszaki terület, a logisztika és az informatika. Én pe-
dig kereskedelmi ügyvezetőként az értékesítésért, a 
marketingért és a beszerzésért felelek. 

z Hogyan alakult a cég árbevétele a múlt évben?
z Az üzlethálózat árbevétele 2021 első félévben – a 
márciusi zárva tartást nem számolva – 20%-kal nőtt 
az előző év azonos időszakához képest, ami egyebek 
mellett annak is köszönhetően, hogy a gazdaság újra-
indításával jelentősen nőtt a kereslet a műszaki cikkek 
iránt. A webshop által generált bevétel ugyanakkor 
60%-kal emelkedett éves összevetésben. Online áru-

házunk több mint 2 millió látogatója 2021. március 8. 
és április 6. között összesen 268%-kal nagyobb érték-
ben vásárolt házhoz szállítással, mint 2020 tavaszán, 
a pandémia miatti lezárások első heteiben. Egy-egy 
rendelésnél ekkoriban is átlagosan 50 ezer forint 
körül költöttek a vásárlók. Webshopunk 2021-ben a 
legnagyobb árbevételű magyar tulajdonú online áru-
házzá lépett előre, az összes Magyarországon műkö-
dő webshop közül pedig a 7. helyet birtokolja a GKI 
Digital felmérése alapján. Az üzlethálózat éves árbe-
vétele tavaly meghaladta a 71 milliárd forintot, amely 
111,14%-os növekedést jelent az előző évhez képest. 

z Miért vált szükségessé a május 19-én üzembe állí-
tott raktári beruházás Üllőn?  
z A pandémia bebizonyította, hogy mennyire fontos 
a megfelelő raktárkészlet fenntartása. A hirtelen meg-
ugró kereslet mellett az ellátási láncok is akadoztak 
és a chipkészletek is szűkössé váltak. A problémát az 
Euronics-nál rugalmasan és gyorsan kezeltük. Azonnal 
növeltük a beszerzéseinket, és hosszú távú készlete-
ket halmoztunk fel. Ehhez az üzlethálózatunkat is lé-
nyegében raktárként használtuk. Nagy segítségünkre 
voltak a több, mint három évtizedes beszállítói kap-
csolataink is. A megnövekedett volumenű értékesítés 
– közel háromszor annyi online rendelés érkezett az a 
webáruházába a 2020-as boltzár alatt, mint az előző 
év azonos időszakában – ezzel együtt megmutatta, 
hogy a modern piac megkívánja az automatizált rend-
szerek használatát, és nagyobb területű, raktárra lesz 
szükségünk, ami hatékonyabban tud működni, és a 
jövőbeli növekedésünk kapacitásigényeinek is képes 
megfelelni. Ahogy már említettem, cégünk omni-
channel értékesítési struktúrában működik, mind off-
line, mind online pozícióink dinamikusan erősödnek. 
Az elmúlt években a szortimentünk bővítése és az új 
termékkategóriák bevezetése is folyamatos volt, és er-
re a jövőben is szeretnénk figyelmetfordítani.

Az	Euronics	Műszaki	
Áruházlánc	májusban	

nyitotta	meg	
Magyarország	egyik	
legmodernebb,	okos,	

robotizált	raktárbázisát	
Üllőn.	A	beruházásról	
Fazekas	Bálinttal,	az	

üzletláncot	üzemeltető	
Vöröskő	Kft.	kereskedelmi	

ügyvezetőjével	
beszélgettünk.

Okosraktár Üllőn

Fotók: Euronics Műszaki Áruházlánc
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z Milyen alapkoncepció mentén alakították az új 
raktárt és hogyan zajlott a tervezés fázisa?
z Eddig 3 különálló raktárban, 14 000 m2-en tároltuk 
a készleteinket, az új logisztikai központ üzembe ál-
lításával pedig közel dupla akkora területen egyetlen 
modern létesítményben dolgozhatunk. Az alapkon-
cepcióként a kis méretű termékek teljes körű auto-
matizácója, a közepes méretű termékek félautomati-
zációja volt, illetve a nagy háztartási gépek tömbös 
tárolási igénye fogalmazódott meg. Ezen felül igény 
volt az is, hogy 24 órán belül a boltok áruigényét ki 
tudjuk szolgálni, illetve az online kiszállítás is meg 
tudjon valósulni 1 napon belül. A beruházási döntést 
követően a tervezést a BME logisztikai tanszéke nyerte 
el, és ez alapján valósult meg a raktárstruktúra kiala-
kítása. Az automatizált raktártechnológia kiválasztása 
az Euronics partnerországok tapasztalatai alapján tör-
tént, és így esett a választásunk a Geek automatizált 
megoldására. 

z Mikor döntöttek a beruházásról?
z A beruházásról 2018-ban döntöttünk, és CTP üllői 
CTPark Budapest East ipari parkját választottuk hely-
színül. Az új raktárunk a webshopot és az üzlethálóza-
tot is egyaránt kiszolgálja. A raktár legegyedibb része 
a robotizált terület. Itt bizonyos termékek mozgatása, 
azok kiadása a korábbi emberi erő helyett robotokkal 
valósul meg. A raktár ezen területén, QR kódok segít-
ségével irányított anyagmozgató robotok kiválasztják 
az adott terméket tartalmazó szekrényeket, azt a ki-
adóhelyre viszik, és jelzik, hogy melyik árut kell a polc-
ról levenni. Ezáltal időt, emberi munkát és helyet is 
megtakarítunk. A hazai műszaki piacon mi vagyunk 
az elsők, akik ilyen modern megoldást alkalmazunk. 
A beruházás 1,6 milliárd forintból valósult meg. A 
28 000 m2-es új raktár 300-400 ezer termék tárolását 
biztosítja, a szezonokat is figyelembe véve, összesen 
30 ezer féle terméket fogunk tudni itt tárolni. Az üllői 
logisztikai központban 120 munkatárs dolgozik.

z Hogyan zajlanak a raktári folyamatok az új 
raktárban? 
z A betárolás EDI vagy más elektronikus módon ér-
kező dokumentáció alapján fizikai áruátvételt köve-
tően automatikusan, mesterséges intelligenciával 
támogatott betárolási stratégia alapján PDA eszkö-
zökkel zajlik. A napi bolti termék allokációt követően 
a kiszállítási sorrendben történik a komissiózás, in-
verz két ütemű komissiózással, végáru ellenőrzéssel, 
raklapépítéssel. Az automata raktárba a betárolás 
folyamatos és a kitárolás is az igényeknek megfele-
lően naponta több ütemben történik. Az Euronics 
Műszaki Áruházlánc által forgalmazott termékek 
összetétele és ebből kifolyólag a termékek mérete 
nagyon dinamikusan változik a termékváltások, il-

letve a szezonalitás miatt 
is. Ehhez igazodóan, fizi-
kailag könnyen, gyorsan, 
szabadon paraméterez-
hető rendszerre volt szük-
ség, amely biztosítja, hogy 
a 240 cm magas, 120 cm 
széles és 120 cm mély, két 
oldalról tölthető automa-
ta raktárban alkalmazott 
szekrények polcozását, valamint a polcozáson belüli 
felezést, negyedelést vagy nyolcadolást, a beérkező 
áruhoz könnyen tudjuk igazítani. A szükséges kapa-
citást a kapunként és óránkét 180-200 darabos ki- és 
betárolással a rendszer tudja biztosítani. Továbbá na-
gyon fontos szempont volt, hogy az automata raktár 
IT struktúrája tudja biztosítani a hatékony működést, 
és gyorsan, valós időben tudjon kommunikálni az 
SAP WMS rendszerével. Az áruházaink részére biz-
tosítjuk az online térben történő, de bolti átvételre 
kért termékek kiszállítását, illetve a készlet feltölté-
sét. A vállalatirányítási, illetve BW rendszereink által 
biztosított boltonkénti allokált mennyiség jelenti a 
fuvarszervezés és a komissiózás, valamint a szállítás-
ba szervezés alap adatait. „A napon” keleti, „B napon” 
nyugati kör került kiszállításra így a gépjárművek 
kihasználtsága 70% feletti. Az automata raktárból 
plombált értékládákba a közepes méretű termékek 
raklapra építetten, a nagy méretű termékek egyedi 
mozgatással kerülnek kiszállításra.

z Mi a jövő útja a cég logisztikai folyamatokat érintő 
fejlesztéseinek kapcsán?
z A legnagyobb kihívás számukra jelenleg az, hogy 
a kereskedelem, ezen belül az elektronikai cikkek ke-
reskedelme is egyre inkább az online értékesítés felé 
tolódik el. Vásárlóink széles köre ugyanakkor kifejezet-
ten igényli az erősségünknek számító személyes ta-
nácsadást és ragaszkodik a készülék megtekintéséhez 
vásárlás előtt. Ez a két tendencia ellentétes irányú, és 
folyamatosan dolgozunk azon, hogy mindkét vásár-
lói elvárást minél jobban kiszolgáljuk. A jövőt tekintve 
több területen tervezünk fejlesztést az elkövetkezen-
dő 3 évben. Egyebek mellett dolgozunk a holdinggá 
alakuláson, tőkebevonáson is. Minden fejlesztésük ab-
ba az irányba mutat, hogy a vállalat 15-20 év múlva 
is olyan korszerű társaság legyen, amely képes meg-
felelő válaszokat adni az akkori időszak kihívásaira. 
Cégünk működésében – így a logisztikában is – egyre 
inkább az automatizálásban és az energiahatékony, 
zöldberuházásokban látjuk a jövőt. Ezért 2022. janu-
ár végén egy sikeres kötvényprogramot indítottunk. 
Ezek a zöldkötvények a céges infrastruktúrát érintő 
energiahatékonysági projektek finanszírozására szol-
gálnak majd. SZA

Fazekas Bálint, a Vöröskő Kft. 
kereskedelmi ügyvezetője
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A globális vállalatok egy jelentős csoportja szerint 
Oroszország évekre befektetési tabutéma lehet majd, 
és hogy közülük sokan soha többet nem üzletelnek 
a Putyin-rezsimmel. Egyes cégek szerint azonban az 
ördög a részletekben rejlik. A legutóbbi Elemzői Fel-
mérésben az oroszországi kivonulás hosszú távú költ-
ségeit vizsgálták a Fidelity szakértői.
Február 25-e előtt a világ legnagyobb üvegszálas ipa-
ri lézerberendezéseket gyártó vállalata, az IPG Photo-
nics egy évtizeden át sikert sikerre halmozott három 
gyártóbázisának köszönhetően, amelyek közül egy 
Németországban, egy az Egyesült Államokban, egy 
pedig Oroszországban található. Az olcsó orosz mun-
kaerő és az ország műszaki egyetemeiről érkező fiatal 
szakemberek jelentősen csökkentették a költségeket 
és lehetővé tették a technológia és a gyártás verseny-
előnyt jelentő vertikális integrációját, mely felesleges-
sé tette a külső beszállítók bevonását. 
Mindez kártyavárként omlott össze az Ukrajna Orosz-
ország általi megszállását követő szankciók gyors be-
vezetését követően. A Moszkva közelében található 
orosz üzem szállította az alkatrészeket a német és az 
USA-beli gyártóegységek számára. Mivel az export 
lehetetlenné vált, mindkét külső helyszínen zuhanó-
repülésbe kezdett a termelés, a hiányzó komponensek 
külső forrásból történő pótlása pedig hónapokig is el-
tarthat, ráadásul romba döntheti a cég eddigi sikeré-
nek zálogát adó vertikális integrációt.
A háború első napjaiban sok más multiéhoz hason-
lóan az IPG vezetősége is kivárt – talán abban remény-
kedtek, hogy a konfliktus gyorsan véget ér és a szank-
ciókat enyhíteni fogják. Ebben szerepe lehetett a cég 
történetének is: az USA-ban bejegyzett vállalatot a 
berlini fal leomlása után két orosz fizikus alapította, és 
a mai napig oroszországi születésű vezetők irányítják. 
Két hónap után azonban kapitulálni kényszerültek, 
és bejelentették, hogy máshová helyezik a moszkvai 
gyártóbázist. A piacok, amelyek addigra alaposan le-
nyomták a cég részvényeinek árfolyamát, méltányol-
ták a döntést, de az év hátralévő része így is komoly 
kihívásokat tartogat még az IPG számára.

Változó hangulat
Az IPG története nem jellemzően illusztrálja azt, aho-
gyan a különböző vállalatok a háború által az orosz-
országi működésre gyakorolt hatásokra reagáltak, 
azt viszont jól mutatja, hogy milyen nehézségekkel 
kell szembenézniük az országból kivonulni – és a 
munkatársak megosztott lojalitásából eredő prob-

lémák kezelésére – kényszerülő cégeknek. A Fidelity 
elemzőinek csaknem fele – akik legutóbbi elemzői 
felmérésünkben arról számoltak be, hogy a háború 
közvetlen hatást gyakorolt az általuk vizsgált cégekre 
– most úgy nyilatkozott, hogy az illető vállalatok által 
az oroszországi működést érintően bevezetett vál-
toztatások várhatóan „tartósak”, „hosszú távúak” vagy 
„évtizedekre elnyúlóak” lehetnek. Több mint egytucat 
elemző szerint a cégek Oroszországból történő kivo-
nulása végleges lesz.
Miközben a konfliktus által üzletileg leginkább érintett 
alapanyag-ipari cégek még megpróbálnak kitartani, jó 
néhány globális vállalat vezetősége már belátta, hogy 
egyszerűen nem éri meg a kockázatot, hogy továbbra 
is kapcsolatban álljanak a világkereskedelem legújabb 
páriájának számító országgal. 

A globális jelenléttel rendelkező bankok például 
eleinte vonakodtak kivonulni, de mára elkezdték el-
adni vagy felszámolni megmaradt oroszországi érde-
keltségeiket. Közülük többen már korábban a nagy 
globális ügyfelek leányvállalatokon keresztül történő 
kiszolgálására redukálták az ottani tevékenységüket, 
de ezeknek az ügyfeleknek továbbra is jelentős létesít-
ményeik vagy befektetéseik vannak Oroszországban, 
melyeket kezelni kell, vagy éppen le kell írni vagy el 
kell adni őket.
Más bankoknak még markánsabb gyakorlati problé-
máik vannak. A Deutsche Bank globális technológiai 
központot üzemeltet Oroszországban, amelyet most 
máshová kell költöztetnie. A foglalkoztatottak száma 
1500, ráadásul közülük sokan olyan szoftverfejlesztők, 
akikből mindenhol szűkös a kínálat, és máshol csak jó-
val magasabb bérért lehet megszerezni őket.
A komplett felszámolásra a legjobb példával eddig 
a Société Générale szolgált, amely egy Vlagyimir Po-
tyanin nevű oligarchának adta el a Rosbankot. Az 
ügyletet a jelek szerint minkét érintett joghatóság 
jóváhagyja majd, ami azt jelenti, hogy szabad az út az 
oligarcháknak történő többi eszközátruházás előtt is 
– méghozzá olyan árakon, melyek korábban elképzel-

A világkereskedelem
legújabb páriája

A	legutóbbi	Elemzői	
Felmérésben	az	

oroszországi	kivonulás	
hosszú	távú	költségeit	
vizsgálták	a	Fidelity	

szakértői.

1. grafikon: Különböző reakciók az ukrajnai invázióra és az azt követő hozamok
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hetetlenül alacsonynak számítottak volna. A helyzet 
azonban az, hogy egyszerűen nem lesznek más vevők. 
Egy másik tulajdonos, Oleg Tyinkov ezen a héten úgy 
nyilatkozott, hogy valós értékének kb. 3%-áért kellett 
eladnia Potyaninnak a TCS Group nevű online bank-
ban fennálló részesedését, miután a Kreml megfenye-
gette, hogy a háborút illető kritikus nyilatkozatai miatt 
egyszerűen államosítja a tulajdonrészét. 
A piacok az ország elhagyására sarkallják a bankokat, 
de ez vagy azt jelenti, hogy bezárják az irodáikat és el-
bocsátják a dolgozóikat, vagy azt, hogy gombokért az 
oligarcháknak engedik át azokat, ami nagyarányú va-
gyonátrétegződéshez vezet. Eleinte sokan azt hitték, 
hogy majd csak átvészelik valahogy a helyzetet, de 
a hangulat nagyon gyorsan átcsapott abba az irány-
ba, hogy Oroszország immár olyan országnak számít, 
amellyel magára valamit adó vállalkozás nem tarthat 
fenn üzleti kapcsolatot.

Mindenki leeresztett
A gyártó- és gyógyszeripar, valamint a kiskereske-
delem területén más kihívások is adódtak. A Nokian 
abroncsgyár az IPG-hez hasonló helyzetben találta 
magát: a Szentpétervár közelében található, a 2000-es 
évek közepén 150 millió eurós beruházással létreho-
zott vszevolozsszki gyárában 1600 embert foglalkoz-
tat és évi 17 millió abroncs előállítására képes, ami a 

cég globális termelésének kb. 70%-a. Ennek pótlása 
egy másik helyszínen rengeteg időbe, fáradságba – 
és persze többszáz millió dollárba fog kerülni. A cég 
mindettől függetlenül beszüntette a Finnországban 
gyártott nehézgépjármű-abroncsainak Oroszország-
ba irányuló exportját, mivel azokat akár katonai jár-
műveken is fel lehet használni, és az üzleti modellje 
egyéb elemeinek átalakításáról szóló közleményeket 
is megjelentetett. 

Az oroszországi gyár, melynek 380 millió dolláros 
oroszországi és ázsiai nettó értékesítési árbevétele 
csupán töredéke a cég globális árbevételének, to-
vábbra is működik, de idővel máshová fogják átköl-
töztetni a régión belül.
Mindeközben a gyógyszerészeti vállalatok Oroszor-
szágon kívülre költöztetik az orvosi tesztjeiket – több 

2. grafikon: A bankok oroszországi kitettségei ma sokkal alacsonyabbak, 
mint az 1998-as válság idején
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elemző szerint ez a lépés hosszú távra szól majd, és 
nem valószínű, hogy később visszavonnák. Ugyanak-
kor több gyógyszergyár és fogyasztási cikkeket elő-
állító vállalat úgy döntött, hogy orosz civilek számára 
továbbra is szállítanak alapvető termékeket. A Pepsi 
üdítőitalt nem, de csecsemőtápszereket a jövőben is 
elad majd oroszországi vevőinek.
Egy európai egészségápolási cégekkel foglalkozó 
elemző szerint az orvosi szolgáltatások vagy termé-
kek kivonása az orosz piacról azt eredményezhetné, 
hogy az orosz betegek potenciálisan életmentő keze-
lés nélkül maradnának. A cégek azonban nem szállí-
tanak olyan termékeket, amelyek nem tartoznak eb-
be a körbe. A fogyasztási cikkek és a kiskereskedelem 
területén viszont nem ilyen egyértelmű a helyzet. 
Több elemző arról számolt be, hogy szerintük a cégek 
szeretnék a lehető leghamarabb folytatni a normál 
ügymenetet, akár azért, mert véget ér a háború, akár 
azért, mert feloldják a korlátozásokat.
A Fidelity egy luxus- és sportcikkekkel foglalkozó 
elemzője szerint a vállalatok java örömmel árulná a 
termékeit Oroszországban, mert nem szeretnék az 
orosz fogyasztókat büntetni. Az értékesítést jelenleg 
azért nem folytatnák, mert a világ többi részén na-
gyon elítélnék őket ezért, és tisztában vannak azzal is, 
hogy a termékeik egyáltalán nem esnek a nélkülözhe-
tetlen kategóriába.
A nagy kivétel az nyersanyagszektor, ahol az orosz áru-

cikkek – és nem csak a földgáz – a szankciók ellenére is 
utat találnak a külföldi piacokra. Egy, az USA-val foglal-
kozó Fidelity elemző szerint az olajipari infrastruktúrát 
értékesítő cégek, amelyeknek most más acélcső-be-
szerzési forrásokat kellett találniuk, az első adandó 
alkalommal vissza fognak térni orosz beszállítóikhoz. 
Oroszország hatalmas nyersanyagforrás, amint a konf-
liktus elcsitul, az értékesítési volumenek visszatérnek 
a korábbi szintre a szakemberek szerint. 

A deglobalizáció kemény dió
– Bár a felszínen a háború fő gazdasági hatásai a nyers-
anyag-csatornákat érintették, és komoly áringadozást 
idéztek elő, sok globális vállalatnak nehéz döntéseket 
kell hoznia a termékeivel, alkalmazottaival, vevőivel 
és ellátási láncaival kapcsolatban. A katonai konfliktus 
hatással lesz arra is, hogy hogyan ítélik meg tágabb 
értelemben a cégek a határokon átívelő tőkeberuhá-
zásaikat és a hozzájuk kapcsolódó etikai, társadalmi 
és hírnevüket érintő kockázatokat, valamint az egyes 
piacok kiiktatásainak következményeit – tette hozzá 
Al-Hilal István, a Fidelity International közép-kelet-eu-
rópai igazgatója. 
A Fidelity felmérése azt mutatja, hogy a legtöbb vizs-
gált vállalat a legszívesebben egyszerűen kisétálna 
Oroszországból. De az egyedi, konkrét történetek 
arról mesélnek, hogy némelyikük számára mégsem 
olyan sima ügy a deglobalizáció. 
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A vállalat nagy hangsúlyt fektet az okos megoldások 
bevezetésére a gyártási és logisztikai folyamataiban 
egyaránt. Az Audi Hungariánál már számos okosmeg-
oldást alkalmaznak, amely most egy konszernen be-
lül egyedülálló megoldással bővül: jelenleg 65 vezető 
nélküli szállítóeszköz (fahrerlose Transportfahrzeuge 
– FTF) van úton a gyártósorok és a logisztikai területek 
között, melyek számára a vállalat speciális okoskeresz-
teződéseket alakított ki.
– A gyártósori anyagellátásban már évek óta sike-
resen üzemelnek az FTF-ek, amelyek a technológia 
terjedésével egyre több csarnokban és útvonalon 
jelennek meg. A növekvő forgalom áthalad keresz-
teződéseken, kapukon, így elengedhetetlenné vált 
egy gyártóktól független irányítási rendszer, ez hívta 
életre az okoskereszteződést. Ez a megoldás jelenleg 
egyedülálló a konszernben, amelynek segítségével 
hatékonyan tudjuk irányítani a teljes belső auto-
matizált és nem automatizált logisztikai forgalmat 
– mondta Robert Buttenhauser, az Audi Hungaria 
motorgyártásért felelős igazgatósági tagja.
De mitől igazán „okosak” ezek a kereszteződések? 
Az alapot a hagyományos közlekedésben nyert 
tapasztalat adta, megvalósításában az IT, a gyár-

A	digitalizáció	és	a	legkorszerűbb	technológia	alkalmazása	az	Audi	Hungaria	stratégiájának	elemi	részét	képezik.	

„Okosmegoldások” 
az Audi Hungariánál 

tervezés és logisztika szakterületei működtek szo-
rosan együtt. 
Az FTF-ek wifi-hálózaton kommunikálnak a rend-
szer további szereplőivel. Mielőtt odaérnek egy ke-
reszteződéshez vagy kapuhoz, egy rögzített pon-

ton jelzik a vezérlőnek az áthaladási igényüket, a 
vezérlő pedig programozott választ ad. Ha szabad 
a kereszteződés, kinyitja a kapukat, és áthaladási 
engedélyt ad, a másik irányból érkezők jelzőlám-
páit pedig pirosra váltja. Ha egy másik FTF koráb-
ban jelezte az érkezését, a vezérlő addig nem ad 
szabad jelzést másnak, amíg a kereszteződés ismét 
szabaddá nem válik.
Jelenleg összesen negyven okoskereszteződés ta-
lálható az Audi Hungaria motorgyártó csarnoká-
ban, amelyek száma várhatóan tovább növekszik 
a jövőben. 

Mielőtt odaérnek egy kereszteződéshez vagy kapuhoz, egy rögzített 
ponton jelzik a vezérlőnek az áthaladási igényüket, a vezérlő pedig 
programozott választ ad. 
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Automata magasraktárak
és intralogisztikai rendszerek

A Gamma Digital Kft. egy 1995-ben alapított, 100%-ban magyar tulajdonban lévő vállalkozás. 
Fő tevékenységünk az ipari automatizálás és rendszerintegráció, jelenleg több mint 130 főt, 
többségében fejlesztőmérnököt foglalkoztatunk.

Intralogisztikai rendszerek kivitelezése során az egyedi igényeket szem előtt tartva, testreszabott 
megoldásokat nyújtunk. Fővállalkozóként az utóbbi években számos nagy volumenű beruházást 
hajtottunk végre az autóipar, a gyógyszer- és vegyipar, az élelmiszeripar, valamint a logisztikai 
szolgáltatóipar területén, itthon és szerte Európában.
Portfoliónk részét képezik az automata magasraktárak (HBW), automata dobozos raktárak (miniload), 
szállítópálya-rendszerek, szortírozó és kommissiózó rendszerek, vezető nélküli járművek és targoncák 
(AGV), robot- és célgépcellák, valamint a mindezeket vezérlő anyagáramlás (MFCM) és raktári (WMS) 
rendszerek.
 
Ingyenes tanácsadásért keressen minket bizalommal!
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hajtottunk végre az autóipar, a gyógyszer- és vegyipar, az élelmiszeripar, valamint a logisztikai 
szolgáltatóipar területén, itthon és szerte Európában.
Portfoliónk részét képezik az automata magasraktárak (HBW), automata dobozos raktárak (miniload), 
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Az elmúlt egy évben a logisztikai 
szegmens és a szállítmányozás ipar-
ág régen nem tapasztalt kihívások-
kal találta szembe magát. A kihívá-
sok közül csak a legfontosabbakat 
említeném: sofőr- és alkatrészhiány, 
ami egyértelműen kapacitáshiány-
hoz vezet, az Európai Unióban beve-
zetett EU Mobilitás csomag hatásai, 
a COVID-járvány okozta nehézsé-
gek, az infláció, az üzemanyagárak 

kiszámíthatatlansága, az energiaárak drasztikus emel-
kedése, valamint a folyamatosan növekvő működé-
si költségek. Az idei év februárjában pedig kitört az 
orosz-ukrán háború, amely a sajnálatos emberáldo-
zatok mellett a korábban említett kihívásokat még to-
vább fokozta – nyilatkozta Nyirő Richárd, a DSV Hun-
gária Kft. értékesítési igazgatója. Mint mondta: ezek 
a nehézségek nem kímélték a gyűjtőszállítmányozási 
szegmenst sem, elsősorban a disztribúciós hálózatban 
tapasztalhattak az ügyfelek a szokásosnál későbbi tel-
jesítéseket. Kifejezetten a nyugat-európai hálózatban 
voltak nehézségek, főleg a COVID-járvány miatti ko-
moly lezárások idején. Általánosságban elmondható, 
hogy egy küldeménynek a kezelése ma már legalább 
másfélszer, de inkább kétszer annyi időt vesz igénybe, 
mint a korábbiakban. Ezzel párhuzamosan megbízói 
oldalról nőtt a rövid és kiszámítható tranzitidőkre va-
ló igény. A gyártási átfutási idők az ellátási láncban 
is fellépő hiányok miatt igencsak megnövekedtek, az 
előrejelzések kiszámíthatatlanná váltak és a szállítási 
idő emiatt igencsak kritikussá vált. 
– Emellett a megbízói oldalon szintén folyamatosan 
növekvő igény a gyűjtőszállítmányozásban is a va-
lós idejű nyomon követés, azaz, hogy meg tudjuk 
mondani, éppen hol tart, illetve (percre) pontosan 
mikor érkezik meg a vevőkhöz a küldemény. Ezekre 
az igényekre reagálva a DSV-nél számos újdonságot 
vezettünk be és tervezünk bevezetni az elkövetkező 
években.  Az egyik legfontosabb ilyen újítás az ETA 
(expected time of arrival) szolgáltatás folyamatos be-
vezetése, ami a gyűjtőhálózatban továbbított külde-
mény esetén előre jelzi egy 2 órás időintervallumban 
a címre való érkezés várható idejét. Ez a szolgáltatás 
ingyenesen igénybe vehető és egyre több országban, 
egyre nagyobb lefedettséggel elérhető, amennyiben 
a megbízó a mydsv online portálunkon keresztül 
adta le a megbízását felénk. Ez a szolgáltatás a B2B 
szegmensben tudomásom szerint jelen pillanatban 
egyedülálló nemcsak a magyar, de az európai piacon 
is. Meghallgatva a partnereink igényeit és elvárásait 

ezen felül szeretnénk a jövőben egyre több európai 
országban lehetővé tenni, hogy a megbízó egy pon-
tos időpontra történő kiszállítást is kérhessen, ami-
kor megbízását a myDSV rendszerben leadja felénk. 
A DSV legfrisseb globális stratégiájának egyik alap-
pillére a gyűjtőszállítmányozás további fejlesztése 
annak érdekében, hogy svájci óramű pontossággal 
működjön a hálózat Portugáliától Észtországon át 
Törökországig bezárólag és ügyfeleink a hálózaton 
belül egységes szolgáltatást kaphassanak, ha a DSV-t 
választják gyűjtőszállítmányozási szolgáltatójuknak. 
Ehhez a célkitűzéshez megvan minden ország részé-
ről az elköteleződés, valamint a konkrét stratégiai és 
taktikai célok is megfogalmazásra kerültek. Egy svájci 
óramű pontossággal működő gyűjtőszolgáltatáshoz 
teljes európai lefedettség kell, saját telephelyek, mo-
dern informatikai rendszer, e-megoldások, motivált 
kollégák és jól működő belső folyamatok, amelyek 
cégünknél mind rendelkezésre állnak. Ezt a meglévő 
rendszert szeretnénk tökéletesre hangolni és további 
szolgáltatásokkal bővíteni. Meggyőződésünk, hogy 
az elkövetkező években a gyűjtőszolgáltatásunk fej-
lesztése lesz a DSV organikus fejlődésének egyik leg-
fontosabb alappillére – ismertette az újításokat Nyirő 
Richárd. 
A DSV globálisan és Magyarországon is 2021-ben 
rendkívül sikeres évet zárt, rekordmagasságú volt 
mind az árbevétel, mind a nyereségesség. Az idei év 
első harmadát is hasonlóan jó eredményekkel zárta a 
cég, és az idei évre is legalább kétszámjegyű növeke-
dést prognosztizálnak. – Ahogy korábban említettem, 
ezekért az eredményekért sokkal többet kell dolgoz-
nunk, mint a korábbiakban, nap mint nap egyre na-
gyobb kihívásokkal kell szembenéznünk. Ezeket az 
eredményeket elsősorban a maximálisan elkötelezett 
munkavállalóinknak köszönhetjük, akik napi szinten 
mindent megtesznek azért, hogy a megbízóinknak 
folyamatosan biztosítsuk a megfelelő kapacitást és 
minél pontosabb teljesítést. Úgy tapasztaljuk, meg-
bízóink nagyra értékelik munkánkat, hiszen lojalitá-
sukkal és egyre nagyobb volumenű megbízásaikkal 
honorálják azt, hogy a legnehezebb időkben is szá-
míthatnak ránk – összegzett a szakember.

Együttgondolkodás és rugalmasság
– A koronavírus-járvány közvetett hatásai továbbra is 
érezhetők, bár – a közelmúltbeli újabb kínai lezárá-
soktól eltekintve – már nem elsősorban a korlátozó 
intézkedések, hanem másodlagos jelenségek formá-
jában. A globális ellátási láncok a korábbiaktól eltérő 
módon szerveződnek újra. Ez többek között abban 

Igazodni a piaci volatilitáshoz
Melyek	azok	a	fontosabb	
piaci	változások,	
tendenciák,	amelyek	a	
közelmúltban	alakították	
a	gyűjtőszállítmányozási	
szegmenst,	mind	
a	megbízói,	mind	
a	szolgáltatói	oldal	
tekintetében.	

»

Nyirő Richárd
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érhető tetten, hogy a piaci szereplők 
igyekeznek minél közelebbi beszállító-
kat találni, ez pedig a tengeri áruforga-
lom egy részének a közútra terelődésével 
jár. A megbízók részéről tehát – részben 
a várakozásokra is rácáfolva – jelentősen 
megnőtt az igény a szárazföldi szállítmá-
nyozás iránt. Ez a folyamat a kapacitások 
szűkösségével, a mind nagyobb sofőrhi-
ánnyal, az emelkedő üzemanyagárakkal 
és finanszírozási költségekkel, valamint 

számos alapanyag hozzáférhetetlenségével együtt 
komoly feladvány a szolgáltatók számára. Az említett 
tényezők legtöbbje sajnos nem független a szom-
szédunkban dúló háborútól sem, ami önmagában 
is roppant biztonsági és üzleti kockázatokat hordoz 
– nyilatkozta Üveges Zoltán, a Raben Trans European 
Hungary Kft. értékesítési és marketingvezetője, hoz-
zátéve, hogy mindezeket a folyamatokat állandó alkal-
mazkodással, fokozott rugalmassággal és változásra 
való képességgel lehet ellensúlyozni. Az üzleti dön-
tések, a beruházási tervek végrehajtása terén pedig 
bátorságra és egészséges kockázatvállalási hajlandó-
ságra van szükség ahhoz, hogy igazodni lehessen a 
piac volatilitásához.
Arra a kérdésünkre válaszolva, hogy milyen problémá-
kat generált a határon túl pusztító háború a gyűjtő-
szállítmányozásban, a szakember kifejtette: az első és 
legfontosabb a biztonsági kockázat kezelése, elsősor-
ban a cégcsoport helyi érdekeltségeire vonatkozóan. 
– A konfliktusban érintett országokba irányuló, illetve 
azokon áthaladó szállítmányok átmeneti felfüggesz-
tése elkerülhetetlen volt, emellett jelentős problémát 
okoz, hogy egész Európából nagy számban tértek ha-
za ukrán munkavállalók, közöttük rengeteg gépkocsi-
vezető. Az ő pótlásuk nehéz feladat a piaci szereplők 
számára, és további zavarokat okozhat a kontinens 
ellátási láncaiban – mondta Üveges Zoltán, aki ki-
tért arra is, hogy a közúti gyűjtőszállítmányozásban 
a már említett folyamatok miatt (a szállítási módok 
átrendeződése, például a tengerhajózás rovására) a 
volumenek növekedését lehetett tapasztalni a belföl-
di és a nemzetközi forgalomban egyaránt. Ez vélhe-
tően jórészt a járványt követő lezárások utáni vissza-
rendeződés, konszolidáció része, és a Rabennél mára 
ismét elérték a 2020 tavasza előtti volumeneket. Az 
árakat befolyásoló tényezők egymáshoz viszonyí-
tott súlya érdemben nem változik, így a bérektől az 
üzemanyagárakig több költségelem is emelkedést 
indokol. A tranzitidők és a kapacitások összefüggése 
talán minden korábbinál szorosabb, ma már gyakran 
maga a teherautó és a gépkocsivezető a legszűkebb 
keresztmetszet. 
– Éppen ezért mindent el kell követnünk, hogy a 
szállítási képességeink optimalizálása révén – illetve 

azzal együtt is – fenntartsuk a tranzitidő terén elvárt 
színvonalat. A fuvarozók legnagyobb kihívásai között 
a sofőrhiányt és az emelkedő munkaerő-költségeket 
említhetjük, valamint – a közép-kelet-európai tér-
ségben legalábbis – a Mobilitási csomag egyes ren-
delkezései is versenyhátrányt okozhatnak számukra. 
Emellett a járványból való kilábalást még ma sem 
tekinthetjük befejeződött folyamatnak, ráadásul a 
világgazdaságot ma újabb veszélyek fenyegetik. A 
kiszámíthatatlan alapanyag-ellátás miatt a gyártó-
vállalatok kevésbé tudnak előre tervezni, gyakoriak a 
rövid távú megoldások, az esetleges leállások, üzem-
bezárások. A kereskedelmi szektor a járvány súlyo-
sabb időszakaiban is jól teljesített, és – különösen az 
internetes szegmensben – máig kitart a lendülete. A 
mi partnereink körében is leképeződnek ezek a jelen-
ségek, de a kiegyensúlyozott ügyfélportfóliónknak 
köszönhetően összességében nem okoznak nagy 
kilengéseket. A számos bizonytalansággal terhelt 
környezetben fontosnak tartjuk az ügyfeleinkkel va-
ló együttgondolkodást, valamint a rugalmasságot. 
Emellett – mivel a logisztika számos gazdasági folya-
mat előrejelzője – igény esetén megosztjuk és meg-
vitatjuk ügyfeleinkkel a várható fejlődési irányokról 
alkotott prognózisainkat, ezzel remélhetőleg őket is 
segítve az üzleti tervezésben – mondta a szakember.
A Raben Trans European Hungary Kft. 2021 végén két 
új logisztikai központot nyitott Dunaharasztiban, il-
letve Pécsen, mindkettőnek nagy jelentősége van az 
országos lefedettségű gyűjtőszállítmányozási hálózat 
kiépítése és fejlesztése szempontjából. Idén tavasszal 
Győrben nyitottak új depót, amely elsősorban átrakó-
raktárként funkcionál, így szintén a gyűjtőforgalom-
ban van számottevő szerepe. Emellett folyamatosan 
fejlesztik nemzetközi összeköttetéseiket, a központi 
régió mellett Debrecenből és Győrből is naponta in-
dulnak új, közvetlen gyűjtőjárataik Szlovákia és Len-
gyelország, illetve Csehország és Németország irányá-
ba. Az újabb közelmúltbeli akvizíciók nyomán immár 
15 országban jelen lévő Raben Group helyi hálózatai 
révén pedig a kontinens csaknem összes országába 
versenyképes tranzitidőket garantál. 
– A tavaly befejezett projektek után idén is folytatód-
nak a fejlesztéseink. Jelenleg a dunaharaszti cégköz-
pontunkban zajlik egy újabb kapacitásbővítő beru-
házás, amelynek eredményeként tovább javíthatjuk 
gyűjtőszállítmányozási tevékenységünk színvonalát. 
Emellett nagy figyelmet fordítunk az egyes folyama-
tok automatizációjára, a robotikában rejlő lehetősé-
gekre. A jelenlegi piaci helyzetben nem könnyű hosz-
szú távú kitekintést megfogalmazni, mindenesetre a 
gyűjtőszállítmányozás költségkímélő és rugalmas vol-
ta miatt várhatóan továbbra is jelentős, akár növekvő 
szerepet játszik majd az ágazaton belül – nyilatkozta 
a távlati kilátásokat illetően Üveges Zoltán. JRS

Üveges Zoltán
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  Kapcsolattartó: Kékesi Andrea

  E-mail: andrea.kekesi@hu.dsv.com

  Telefon: +36 20 444 1005

Gyűjtőszállítmányozási tevékenység, szolgáltatások:

  Napi gyűjtőjáratok garantált indítása minden európai országba

  Napi gyűjtőjáratok garantált érkeztetése minden európai országból

  ADR-es áruk kezelése a teljes gyűjtőhálózaton belül

  Online rendelésleadás a nap 24 órájában

  Online státuszok a küldemények helyzetéről a nap bármely 

órájában

  Az érkezések egy adott napon belüli 2 órás időintervallumban 

megadott pontos előrejelzése

  A hatékonyságunknak köszönhetően versenyképes díjakat 

kínálunk

Relációk

  Páneurópai teljes lefedettség

Referenciák

  Autóipar, Elektronika, Vegyipar, FMCG, Food&Bevarage, 

Mezőgazdaság, Csomagolóanyag, Játék, Retail

Cégbemutató

  Miért jó választás a DSV? 

1. Mert számunkra Ön áll a középpontban. Vállalatunkat az Ön 

igényei köré építettük, bárhol és bármik is legyenek azok.

2. Vállalatunk mérete: legyen szó akár légi, tengeri vagy közúti 

szállítmányozásról, a világ 4. legnagyobb szállítmányozó és 

globális áruszállító vállalataként gondoskodunk Önről. Bárhol. 

Növekedésünk folyamatos, így számunkra elérhetetlen hely nem 

létezik. Vállalatunk mérete a biztosíték arra, hogy velünk együtt az 

Ön vállalata is növekedhet.

3. Szakembereink: a világ több mint 90 országában, a helyi 

vállalkozások átfogó ismeretével rendelkező 75 000 szakemberünk 

dolgozik együttes erővel azon, hogy az Ön szállítmányozási és 

logisztikai igényeire megoldást találjanak.

4. Szolgáltatásaink kiválósága: az üzleti folyamatainkat jellemző 

operatív kiválóság segítségével mindig határidőre elvégzett, 

minőségi szolgáltatásokat nyújtunk Önnek úgy, hogy közben 

megőrizzük versenyképességünket. Tudjuk, hogy az Ön számára 

fontos a megbízhatóság, hogy megfelelő kapcsolatot ápoljon 

az ügyfeleivel, ezért szakembereinket, a technológiánkat és 

az infrastruktúránkat egyaránt kiaknázva minden eshetőségre 

felkészülünk.

5. Amiben hiszünk: a céges kultúránkat és szolgáltatásainkat 

globális értékeink határozzák meg. Nálunk mindig a megbízó van az 

első helyen. A legjobb szolgáltatásra törekszünk a teljes hálózaton 

belül. Elköteleződésünk és kezdeményezőképességünk valódi 

együttműködést eredményez a megbízóinkkal.

1112 Budapest, Balatoni út 2/a
Telefon: +36 21 378 0039
www.hu.dsv.com

DSV Hungária Kft.

  Kapcsolattartó: értékesítési osztály
  E-mail: ertekesites@raben-group.com
  Telefon: +36 24 502 000

Gyűjtőszállítmányozási tevékenység, szolgáltatások:
  Napi gyűjtőjáratok Európa legtöbb országába, áruszállítás 
Magyarország bármely pontjáról.
  Raktárlogisztika (átfogó logisztikai szolgáltatások, pl. raktározás és 
értéknövelő szolgáltatások, vámügyintézés, jövedéki ügyintézés),
  Közúti szállítás (belföldi és nemzetközi gyűjtőszállítás, rész- és 
teljeskocsi-rakományos szállítmányozás),
  Dedikált disztribúciós megoldások a B2C e-kereskedelmi szektor 
szereplői részére,
  Tengeri és légi szállítmányozási szolgáltatások.

Relációk
  A teljes hazai lefedettségen túl saját üzleti egységek és helyi 
hálózatok révén állunk kapcsolatban Ausztriával, Bulgáriával, 
Csehországgal, Észtországgal, Görögországgal, Hollandiával, 
Lengyelországgal, Lettországgal, Litvániával, Németországgal, 
Olaszországgal, Romániával és Szlovákiával.
  Emellett – partneri hálózatainknak köszönhetően – Európa összes 
többi országa tekintetében is azonos minőségű és hatékonyságú 
megoldásokat nyújtunk.

Referenciák
  FMCG, vegyipar, kereskedelem, elektronika, autóipar

Cégbemutató
  A Raben Group logisztikai szolgáltatóként a raktár- és frissáru-
logisztikától a belföldi és nemzetközi közúti, komplett rakományos, 
intermodális, továbbá tengeri és légi szállítmányozásig kínál 
átfogó megoldásokat. Működésének több mint 90 éve alatt 
a piacon szerzett tapasztalata és elismertsége lehetővé teszi 
számára, hogy ügyfeleivel hosszú távú kapcsolatokat alakítson 
ki és tartson fenn. A vállalat kis-, közepes és nagyvállalatok 
számára nyújt „emberarcú” logisztikai szolgáltatásokat. Ez az 
együttműködési stílus a partnerségen és a bizalmon alapul. A 
vállalatcsoportnak 15 európai országban (Lengyelországban, 
Németországban, Hollandiában, Csehországban, Szlovákiában, 
Ukrajnában, Litvániában, Lettországban, Észtországban, 
Magyarországon, Romániában, Bulgáriában, Görögországban, 
Olaszországban és Ausztriában) több mint 160 telephelye van, 
mintegy 1,3 millió négyzetméternyi raktárterületet üzemeltet, 
és naponta több mint 9000 kamiont indít útnak. A vállalat célja 
olyan hajtóerőként működni, amely nem csupán előreviszi, hanem 
jobbá és zöldebbé is teszi a világot. Ezért következetesen kitart a 
fenntartható fejlődési stratégiája mellett, amely három pillérre épül: 
felelős szervezet, környezetvédelem és társadalmi hatás.

2330 Dunaharaszti, 
Jedlik Ányos út 31.
Telefon: +36 24 502 000
www.raben-group.com

Raben Trans European Hungary Kft.
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Kulcsszerepet játszhat a magyar vasút az ukrán ex-
porttermékek világpiacra juttatásában, valamint az 
Ukrajnába irányuló humanitárius és gazdasági szál-
lításokban, ami Magyarország és a logisztikai ágazat 
számára évi sokmilliárd forintos bevételt jelentene 
a következő években. Ehhez alapvető fontosságú a 
határmenti vasúti infrastruktúra azonnali fejleszté-
se kormányzati és uniós forrásokból, ellenkező eset-
ben a környező országok profitálnak a megváltozott 
szállítási útvonalak miatti lehetőségből. Akár évi 5 
millió tonna gabona és egyéb, nagy mennyiségű 
áru haladhatna át Magyarországon, ugyanis a határ 
mentén – Záhonyban és Fényeslitkén – már most 
jelentős átrakási kapacitás áll rendelkezésre, amit 
azonban a vasúti pálya állapota miatt jelenleg na-
gyon korlátozottan lehet kihasználni. 
Az Ukrajnában zajló háború jelentősen átrajzolta a 
korábbi logisztikai-szállítási útvonalakat, az új hely-
zetben számottevő igény mutatkozik arra, hogy 
ukrán gabonaexport tetemes része Magyarorszá-
gon keresztül jusson el a világpiacra. A napokban 
az Európai Bizottság is szolidaritási folyosók létre-
hozására tett javaslatot, amelyekkel biztosítható, 
hogy Ukrajna exportálhassa a gabonát, valamint 
hozzájusson a humanitárius szállítmányok mellett 
egyéb szükséges árukhoz, a takarmányoktól a mű-
trágyákig.

A jövőben a vasútra támaszkodik az 
ukrán export 
Az exportra szánt gabonamennyiség – a különféle 
piaci források szerint – akár elérheti az évi 20 millió 
tonnát. 
– Mivel Ukrajna elveszítette tengeri kikötőit, a gabo-
na kizárólag vasúton tud kijutni az országból, és a 
piaci-szakmai konszenzus szerint a következő 2-3 év-
ben szinte biztosan a vasút lesz a gabonaszállítások 
elsődleges eszköze. A környező országok között most 
komoly verseny indul azért, hogy minél nagyobb le-
gyen a részarányuk a szállításban – hangsúlyozta 
Fülöp Zsolt, a Magyarországi Logisztikai Szolgáltató 
Központok Szövetségének (MLSZKSZ) elnöke. 
Hazánknak lehetősége lenne a jelenlegi forgalmon 
túl akár évi 5 millió tonna gabona átrakására és vas-

úti szállítására, ami az ebben részt vevő állami és 
piaci szereplőknek, illetve a költségvetésnek – pálya-
használati díjak, adók és járulékok formájában – évi 
sokmilliárd forintos bevételt generálnának. 

Gyors vasúti fejlesztések szükségesek az 
ukrán-magyar határon 
Az Ukrajnából érkező árut át kell rakodni teher-
autókra vagy széles nyomtávú vágányról az uniós 
szabványos nyomtávnak megfelelő vasúti kocsikra. 
A határ magyar oldalán, Záhonyban, illetve az átadás 
előtt álló fényeslitkei East-West Gate terminálon je-
lentős az átrakási kapacitás – évi 10 millió tonna –, 
de ezek kihasználásához sürgős fejlesztésekre len-
ne szükség. A térség vasúti infrastruktúrája az elmúlt 
évtizedekben ugyanis nagyon leromlott, a többlet-
forgalom kezelésére nincsenek meg a minimális fel-
tételek sem. 
– Az MLSZKSZ állami és piaci szereplőkkel is egyez-
tetve összegyűjtötte azokat a legfontosabb be-
avatkozási pontokat, amelyek megvalósulása ese-
tén Záhony térsége, a vasúti logisztika és a magyar 
gazdaság a legtöbbet profitálhatna a helyzetből – 
mondta Fülöp Zsolt.
A szövetség szerint összesen mintegy 46 milliárd 
forint kormányzati támogatás szükséges, amelynek 
egy jelentős része uniós forrásokból később lehív-
ható lenne, ugyanis az Európai Hálózatfinanszírozási 
Eszköz (CEF) következő pályázati felhívásai kereté-
ben támogathatók lesznek az Ukrajnával való közle-
kedési összeköttetések javítását célzó projektek, így 
a vasúti összeköttetésekre és a vasúti-közúti termi-
nálokra vonatkozóak is. 

Az MLSZKSZ javaslatai 
•  A vasúti infrastruktúra ütemezett felújítása 
A rossz infrastruktúrát gyorsan és hatékonyan a MÁV 
eszközeivel kellene az eredeti – az 1990-es kapaci-
tásoknak megfelelő – állapot szerint helyreállítani, 
a MÁV-nak biztosított célzott állami forrásokkal. Az 
infrastruktúra felújítására összesen 38 milliárd forin-
tos támogatásra lenne szükség, ebből a kormány-
határozatban már korábban megítélt 12,5 milliárd 
forint folyósítását fel kellene gyorsítani. 

Kulcsszerepet játszhat
Magyarország

Évi	5	millió	tonna	gabona	érkezhetne	Ukrajnából	Magyarországon	át,	de	ehhez	–	az	MLSZKSZ	szerint	–	sürgősen	
fejleszteni	kell	a	határ	menti	vasúti	infrastruktúrát,	és	meg	kell	nyitni	a	Záhony–Csap	határátkelőt	a	teherforgalom	előtt.
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•  Munkaerő-megtartó támogatás

Körülményekhez alkalmazkodó, rugalmas munka-
erő-megtartó támogatási programot kellene elindíta-
ni, mert a térségben hiány van szakképzett munkaerő-
ből Debrecen és Nyíregyháza jelentős elszívó hatása 
miatt. A vállalkozások munkaerőellátottsága kritikus 
szinten van, a meglévő munkaerő megtartásához is 
támogatásra van szükség. 
•  Az átrakodó- és tárolókapacitás fejlesztése
Az átrakási kapacitás Záhony térségében a vasúti 
infrastruktúra gyors felújításával és újabb kapacitá-
sok kiépítésével jelentősen növelhető. Az igények 
kiszolgálása érdekében elsőként a konténeres gabo-
naszállítás fejlesztésére lenne szükség. Mindez mobil 
rakodógépek beszerzésével, illetve ennek támogatá-
sával egyszerű lenne, ezzel a megoldással ráadásul 
az áru hamarabb eljut az adriai kikötőkbe, mint a 
gabonaszállító kocsikból álló szerelvények. Második 
lépésként ki kellene alakítani mintegy 20–25 ezer ton-
na átmeneti (1–2 heti gabonaforgalomnak megfelelő 
mennyiségre) gabonatárolási kapacitást a záhonyi 
térségben úgy, hogy ezek egyéb áruk tárolásra is al-
kalmasak legyenek. Ezek előkészítésére, tervezésére, 
illetve finanszírozásához a térségi logisztikai cégeinek 
szintén szüksége lenne állami támogatásra. Emellett 
szükséges lenne normál nyomtávú gabonaszállító 
vasúti kocsik beszerzése is. A kapacitásfejlesztés, illet-

ve a technológiai korszerűsítés tervezésére, valamint 
megvalósítására az átrakótermináloknak előzetes szá-
mítások szerint 3 milliárd forintos támogatásra lenne 
szükségük. 
•  A határkeresztezés felgyorsítása
Jelentősen korszerűsíteni/gyorsítani kellene a magyar 
és ukrán oldal közötti áruforgalmi határkeresztezési 
folyamatokat, mert jelenleg egy tehervonat átadás-át-
vétele több órát vesz igénybe. Emellett a Záhony–
Csap közötti határkeresztezés sürgős megnyitása 
elengedhetetlen a többlet vasúti teherforgalom szá-
mára. Továbbá gondoskodni kellene a vasúti határhíd 
rendszeres karbantartásáról, a vasúti fuvarlevél digita-
lizálásáról és egyszerűsítésről, illetve a modern tech-
nológiák, OCR kapuk beépítéséről stb. 
A szövetség a Magyar Kormány segítségét kéri, hogy 
kezdeményezzen egyeztetéseket az ukrán féllel, vala-
mint kérje az unió támogatást is, minthogy schengeni 
határról van szó. 
– A záhonyi térség vasúti infrastruktúrájának fejleszté-
sei hozzájárulnának ahhoz is, hogy Magyország aktív 
szerepet vállalhasson a háborút követő újjáépítéshez 
kapcsolódó logisztikában – mondta Fülöp Zsolt, hoz-
zátéve: a javaslatok hangsúlyozottan azzal a céllal 
készültek, hogy a megvalósuló fejlesztések a háború 
vége, és az ellátási láncok átalakulása esetén is a tér-
ség fejlődését szolgálják. MLSZKSZ

www.railcargo.com
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– A pandémia következményeként a hajózásban ki-
alakult hektikus működés a 2021-es évre erősen rá-
nyomta a bélyegét. A kihívások ellenére vállalatunk 
szép eredményeket ért el. Elmondható, hogy tavaly a 
METRANS Csoport eddigi legerősebb évét zártuk Ma-
gyarországon is. A METRANS 2021-ben itthon nagy-
ságrendileg 240 000 TEU forgalmat bonyolított le. 
Ezzel cégcsoportunk a hazai konténeres áruszállítási 
piacon betöltött vezető pozícióját tovább tudta erősí-
teni – mondta Zahalka Attila, a METRANS Konténer Kft. 
kereskedelmi igazgatója az elmúlt évről nyilatkozva. 
Hozzátette: végtelenül szomorú, ami az országunkkal 
szomszédos Ukrajnában történik.
– Nagyon sajnáljuk a háborúban érintett családokat, 
és hogy ilyen ma egyáltalán megtörténhet. Ugyan-
akkor az ukrajnai eseményeknek a METRANS főte-
vékenységére közvetlen kihatásuk nincs. A háborús 
helyzet a Kína és Európa közötti vasúti áruszállítást vi-
szont jelentősen megnehezítette, de sikerült új euró-
pai kaput találnunk a METRANS távol-keleti áruforgal-
ma számára. Ez az úgynevezett „középső folyosó”, ahol 
a Kína felől vasúton érkező konténerek a Fekete-ten-
geren áthajózva kerülnek ismét METRANS vonatokra 
és haladnak tovább Európa belseje felé. A helyzet vál-
tozását folyamatosan nyomon követjük, és igyekszünk 
az ügyfeleink számára legelőnyösebb megoldásokat 
megtalálni – emelte ki a háborús helyzet kapcsán a 
szakember, aki kitért arra is, hogy az elmúlt időszak-
ban jelentősen megemelkedett energia- és üzem-
anyagárak, infláció, euróárfolyam, a gazdaság minden 
szereplőjét kihívások elé állítja Európa-szerte. A vasúti 
áruszállítási szektor azonban Magyarországon ennél is 
súlyosabb helyzetbe került. 
– A vontatási elektromos áramot egész ágazatunk ki-
zárólag a monopolhelyzetben lévő pályahálózat-mű-
ködtetőktől tudja és kénytelen megvásárolni, még-
hozzá az általuk egyoldalúan megszabott áron. Nem 
tisztünk az okokat elemezni, de tény, hogy a MÁV által 
a vasúttársaságok felé kiszámlázott vontatási áram ára 
egy év alatt több mint ötszörösére (500%) emelkedett. 
Ez az extrém díjnövekedés a világpiaci áramárváltozás 
tényleges folyamataival semmilyen módon nem in-
dokolható. A szakma konszenzusa szerint a hatósági 
jellegű, extrém áremelés veszélybe sodorja a magyar 
vasúti árufuvarozás létfeltételeit, akadályozza az ellá-
tási lánc működését, rontja a nemzetgazdaság össztel-
jesítményét. Az ágazat szereplői úgy ítélik meg, hogy 
a vasútvállalatok tartalékai kimerültek, az állami be-
avatkozás nem tűr halasztást, az árufuvarozó vasúttár-

saságok ezért sürgős döntést és 
méltányos megoldást remélnek 
a kormányzattól – hangsúlyozta 
a METRANS Konténer Kft. keres-
kedelmi igazgatója. 
Az idei év tendenciáiról szólva ki-
emelte, hogy tapasztalataik sze-
rint a tengeri hajózás kiszámít-
hatósága 2022-ben sem sokat 
javult, alapvetően a túlzsúfoltság 
jellemző a kikötőkben. A terve-
zett menetrendek folyamatosan 
borulnak, és ez nagyban nehezíti a METRANS Konté-
ner Kft. munkáját is. 
– Vasúti operátorként és terminálüzemeltetőként is 
komoly kihívások elé állít bennünket a piac jelenle-
gi működése, és ez a szakma egészére igaz. A kikötői 
túlterheltség és a forgalom egyenetlenségei a vasúti 
kiszolgálást és a szárazföldi terminálokat is nagy nyo-
más alá helyezi. A mi dolgunk ebben a helyzetben is 
az, hogy a kihívásokat megoldjuk és a METRANS ügy-
felei a kialakult helyzetből szinte semmit ne érezzenek 
meg, és ezért mindent, amit csak tudunk, megteszünk. 
Budapesti terminálunk kapacitását és szolgáltatásaink 
minőségét folyamatosan fejlesztjük, az idei évben már 
negyedik portáldarunkat állítjuk üzembe a gyorsabb, 
hatékonyabb ügyfélkiszolgálás érdekében. Ugyan-
csak 2022-ben tervezünk bevezetni egy új, mobilapp-
likáción keresztül elérhető időpontfoglalási rendszert, 
melynek révén közúti partnereink várakozási idői le-
csökkennek, a szállítmányok leadása és felvétele gyor-
sabb, kiszámíthatóbb lesz. A hatékonyság növelése 
mellett társadalmi felelősségünkről sem feledkezünk 
meg. Anyavállalatunkkal, a német HHLA-val együtt a 
METRANS messzemenőkig elkötelezett a klímasem-
leges, zöld logisztika mellett. Ezért az idei év elején 
csepeli terminálunkról kigördült Magyarország első 
teljesen elektromos üzemű konténerszállító e-kami-
onja. Ezzel a METRANS kínálatában jelent meg itthon 
először a konténeres áruk vasúti-közúti integrált szál-
lításának 100%-ban karbonsemleges módja – mondta 
Zahalka Attila.

Extrém díjnövekedés
– A pandémia hatására az üzemanyagköltség és a köz-
úti fuvardíjak jelentősen csökkentek, ami 2020-ban az 
intermodális fuvarozás versenyképességének nagy 
arányú visszaesését eredményezte. Ez kifejezetten a 
nem tengeri forgalomhoz kapcsolódó, hanem közutat 

Költségnövekedés
minden téren

Cikkünkben	arra	keressük	
a	választ,	hogy	az	

intermodális	logisztika	
területén	hogyan	

jelentkeznek	azok	a	
nehézségek,	amelyek	a	

logisztikai	szektort,	illetve	
a	teljes	gazdaságot	érintik.

Zahalka Attila, a METRANS 
Konténer Kft. kereskedelmi 
igazgatója
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kiváltó pótkocsis forgalomra vonatkozóan volt tapasz-
talható. A tavalyi év második felében ez a trend éppen 
ellentétesen érvényesült: az üzemanyag ára drasztikus 
növekedésbe kezdett, ami a közúti díjak szignifikáns 
növekedését vonta maga után. Köztudott, hogy az 
üzemanyag világpiaci ára folyamatosan rekordokat 
dönt, így a közutat kiváltó alternatív fuvarozási mó-
dokra ismét egyre nagyobb a kereslet. Mindez annak 
ismeretében is így van, hogy a villamosenergia ára is 
szinte kezelhetetlen mértékben és léptékekkel emel-
kedik. Ugyanakkor az intermodális fuvarozás fejlődé-
sének komoly infrastrukturális és eszközhiány (első-
sorban zsebes vagon) miatti akadályai vannak, így 
az Európai Unión belüli, közutat kiváltó vonalakon 
történő áruszállítás sokszor kihívást jelent, viszont a 
török vonalon a jelentős volumenek nagy része kom-
binált fuvarozási megoldással jut el a célállomásig. 
A környezettudatosság sajnos kevésbé szempont az 
elmúlt néhány hónapban, kifejezetten gazdaságossá-
gi szempontok alapján növekszik a kereslet az inter-
modális megoldások iránt. Ugyanakkor az EU Green 
Deal koncepciója katalizátora lesz a szemléletmód-
váltásnak, az infrastrukturális fejlesztéseknek, így az 
intermodalitás versenyképessége a közúttal szemben 
néhány éven belül meg kell, hogy valósuljon, akármi-
lyen gazdasági környezetben is – nyilatkozta Kovács 
Ákos, az Ekol Logistics Kft. ügyvezető igazgatója. 
Mint mondta: a cég forgalmára jelentős direkt hatást 

nem gyakorolt a fegyveres konfliktus, mivel az orosz 
és ukrán szállítások aránya a teljes forgalomból igen 
alacsony volt, de az energiahordozók, nyersanyagok 
hiánya és ezzel azok árának növekedését generáló in-
direkt hatások más piaci szereplőkhöz hasonlóan az 
Ekol Logistics Kft.-nél is érződnek. A szolgáltatóknak 
nincs más választásuk, minthogy a költségnövekmé-
nyeket a megrendelőikre hárítsák. Amennyiben egy 
adott megrendelő nem akarja azt elfogadni, akkor azt 
a szolgáltatást nincs értelme tovább folytatni. 
– Úgy látjuk, hogy a nagy fuvaroztatók belátták: el kell 
fogadni a felárakat, különben nem lesz szolgáltató, 
és ennek eredményeképp az „élni és élni hagyni” elv 
egyre inkább érvényesül, szemben a korábbi évekkel. 
Ezen egyértelműen kimutatható költségnövekmé-
nyek tehát tovább háríthatók, de így is van számos 
egyéb költségnem, ami nehezen vihető át, építhető 
be a szolgáltatási díjakba. A költségemelkedés tovább 
terhelhetősége mellett szomorú hír az, hogy minden 
ilyen jellegű növekmény, és persze minden egyéb 
költség, amivel egy termék előállítása növekszik, az 
beépítésre kerül a késztermék árába, így legvégül a 
fogyasztók fizetik meg ezt a többletet. Ez a folyamatos 
áremelkedés, infláció felhajtó hatás – az alapanyag-hi-
ányokkal tetézve – nem nagyon látszik megállni, így 
várható, hogy valamilyen nagyobb szabású, nemzet-
közi összefogás szükséges a fizetőképes kereslet meg-
tartása érdekében – vélekedett Kovács Ákos.  SJ
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  Kapcsolattartó: Fábián-Milei Veronika Key Account Manager

  E-mail: veronika.milei@railcargo.com

  Telefon: +36 30 370 8349

Intermodális tevékenység:

  Telephely: 1239 Budapest, Európa utca 4.

  Nettó össz. terület: 22,3 ha

 Kombinált szállítási forgalom: ~ 220 000 TEU

Egyéb szolgáltatások

  Hűtőkonténer-kezelés, konténerek javítása, gépi átrakodás, flexi 

tank beépítés, mérlegelés

Intermodális logisztikai tevékenység

A Rail Cargo Terminal - BILK Zrt. a Rail Cargo Group tagjaként 

Magyarország egyik vezető kombinált fuvarozási terminálja. A 

Budapesti Intermodális Logisztikai Központ (BILK) területén működő 

terminál fő tevékenysége a kombinált fuvarozási küldemények kezelése, 

azaz közútról vasútra, illetve vasútról közútra történő átrakása. 

Komplex, magas minőségű szolgáltatásait a Rail Cargo Group tagjaival 

szoros együttműködésben kínálja, lefedve a kombinált árufuvarozási 

lánc minden mozzanatát. A terminál korszerű eszközparkkal, fejlett 

infrastruktúrával rendelkezik, valamint folyamatosan bővíti szolgáltatási 

portfólióját, igazodva a modern kor és az ügyfelek igényeihez.

7 darab egyenként 750 méter hosszú és 2 darab 280 méteres 

rakodóvágánnyal rendelkezik. A kombinált fuvarozási küldemények 

mozgatását 2 bakdaruval, 9 teleszkópgémes konténerrakodó géppel, 

valamint 2 termináltraktor és 2 termináli félpótkocsi segítségével látja 

el. A hűtőkonténerek kezeléséhez 72 darab elektromos csatlakozás 

biztosított, továbbá 2 hitelesített hídmérleg is rendelkezésre áll, valamint 

közel 140 kamera felügyeli az árubiztonságot. A terminál mind közúti, 

mind vasúti oldalról 24 órás munkarendben szolgálja ki partnereit. A 

vasúti kombinált fuvarozási hálózatot tekintve az RCT-BILK közvetlen 

kapcsolatot tart fenn Európa kiemelt jelentőségű tengeri kikötőivel és 

termináljaival, vasúti operátor partnerei által indított, rendszeresen 

közlekedő konténervonatok segítségével.

1239 Budapest, Európa utca 4.
Telefon: +36 1 289 6000
Web: railcargo.com;
www.railcargobilk.hu

Rail Cargo Terminal - BILK Zrt.

1211 Budapest, Szikratávíró u. Hrsz: 210023
Telefon: +36 1 872 6100
www.ekol.com/en/countries/hungary/ 

EKOL Logistics Kft.

  Kapcsolattartó: Molnár Ádám ügyfélmenedzsment igazgató

  E-mail: adam.molnar@ekol.com

  Telefon: +36 70 701 0847

Tevékenységek, szolgáltatások

  Telephelyek: Budapest Szabadkikötő, Vecsés Cargo City, Üllés, 

Nagykanizsa, Tata, Algyő

  Fedett raktározási kapacitás: 

Szárazáruraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5175 m2

Hűtöttáru-raktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7325 m2

Magasraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10 000 m2

Vámraktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 400 m2

Cross-docking raktár: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1650 m2

Egyéb szolgáltatások

  Cross-docking és 5–25 °C temperált raktározás

  25 rámpa, köztük fedett rámpa vasúti iparvágányhoz

  Saját eszközpark, több mint 5000 fuvareszköz

  Nemzetközi fuvarozás

  Légi/tengeri szállítmányozás

  Vámügyintézés országosan, 4 telephelyen

  Belföldi disztribúció és city-logisztika

  Gyógyszerlogisztika

  Saját fejlesztésű TMS és WMS

  Daruzás és nehézgép-szállítás saját eszközökkel

Referenciák

  Autóipar, elektronikai ipar, olajipar, gyógyszeripar

Intermodális logisztikai tevékenység

Az Ekol cégcsoport kifejezetten nagy hangsúlyt fektet az 

intermodális szállításra, mely környezettudatossága, praktikussága 

és rugalmassága miatt egyre nagyobb teret hódít meg a logisztika 

szektorában. Vállalatunk nemzetközi háttere, kiterjedt hálózata és

szállítási eszközeink sokszínűsége optimális ahhoz, hogy ügyfeleink 

igényeit a legmagasabb szinten kiszolgáljuk. Magyarországon jelen 

lévő multimodális központunk a legmagasabb szinten megfelel a

hazai és nemzetközi elvárásoknak. Az Ekol Logistics Kft. 2017-ben 

indított első félpótkocsis irányvonatot Magyarországról, jelenleg 

pedig Törökország és Nyugat-Európa felé jutattunk célba mega 

trélereket vasúton.



222022. június •

GépviláG

A LogiMAT 2022 szakvásáron a Jungheinrich bemutat-
ta új tárolórendszerét, az úgy nevezett PowerCube-ot, 
mellyel új mércét állít fel az automatizált raktározási 
rendszerek területén. A PowerCube nagyfokú rugal-
massággal és erős teljesítménnyel garantálja az opti-
mális térkihasználást. 
A vásáron a Jungheinrich márkanagykövete, Nico 
Rosberg Christian Erlach értékesítési igazgatósági 
taggal együtt jelentette be a Jungheinrich aktuális 
márkakampányának hivatalos kezdetét. 
A Jungheinrich standján a legújabb POWERLiNE 
lítiumionos targoncák is kiállításra kerültek. Töb-
bek között az IFOY-díjra jelölt ERD 220i elektromos 
vezetőállásos targonca és az ERE 225i elektromos 
emelőkocsi. A Jungheinrich az intralogisztikában a 

lítiumion-technológia úttörője. Az integrált lítium-
ion-akkumulátorok koncepciójával a Jungheinrich 
ismét új mércét állított fel. Az eredmény: jelentő-
sen csökkentett méretek, jobb mozgékonyság, 
nagyobb kényelem és biztonság. A POWERLiNE 
targoncák másik különlegessége, hogy az ügyfél-
hez történő kiszállításig teljesen CO2-semlegesek. 
Összességében a lítiumion-technológia nagyban 
hozzájárul a fenntarthatóság növeléséhez az intra-
logisztikában. Megbízhatóan nagy teljesítményé-
vel, kevesebb energiafogyasztásával, gyors töltési 
idejével és karbantartásmentességével meggyőző 
előnyöket nyújt.
A Jungheinrich a LogiMAT kiállításon bemutatta to-
vábbá az automatizált raktározási rendszerekből és 

Új dimenzió 
az intralogisztikában

LogiMAT	világpremier:	PowerCube	kompakt	tárolórendszer.	Új	szabványok	az	
automatizált	tárolórendszerek	területén.

»
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mobil robotokból álló széles portfólióját. A tavalyi 
évben a vállalat önvezető targoncáinak (AGV-k) vá-
lasztékát a legújabb autonóm mobil robottal (AMR) 
egészítette ki, így a megoldások még szélesebb 
spektrumát fedi le, amely most már az alacsony 
vagy magas emelésű feladatoktól, a magasraktári 
felrakógépektől, a padlón történő szállítástól, a von-
tatástól,  a rakomány alatti szállításig terjed. A stan-
don a Jungheinrich partner Magazino Soto robotja, 
az IFOY-díjra jelölt EKS 215a önvezető targonca és a 
Jungheinrich család legújabb tagja: az arculus AMR 
arculee is kiállításra kerültek.

A hatékonyság új dimenziója
A PowerCube egy automatizált kompakt tároló-
rendszer kis alkatrészek és darabáru tárolására, va-
lamint komissiózására. A tárolóládákat a PowerCube 
moduláris állványrendszerében akár 12 m magasan, 
függőleges csatornákban egymás fölött lehet tárol-
ni. Ez a magasság különösen helytakarékos tárolást 
tesz lehetővé kis alapterületen. A tárolóládák be- és 
kitárolását speciálisan erre a célra kifejlesztett Po-
werCube szatellitkocsik végzik, amelyek automa-
tizáltan mozognak az állványrendszeren belül. En-
nek az elvnek köszönhetően a PowerCube legfőbb 
előnye más kompakt tárolórendszerekkel szemben, 
hogy a raktár rugalmasan felfelé építhető, és egyedi 
tetőformákhoz is igazítható. 
Christian Erlach, a Jungheinrich értékesítési igazga-
tója szerint a PowerCube a megfelelő válasz az intra-
logisztika számos jelenlegi kihívására. – A vállalatok 
egyre nagyobb időnyomás alatt állnak, vagy raktár-
kapacitásuk határait feszegetik. A PowerCube töké-
letes megoldás arra, hogy ilyen körülmények között 
jelentősen növelje a raktár hatékonyságát, és ezál-
tal növelje a vállalat versenyképességét. Rendkívül 
kompakt kialakításának és nagy teljesítményének 
köszönhetően a PowerCube megváltoztatja a helyet 
és az időt a raktárban – mondta a szakember. A Po-
werCube ideális megoldás az automatizálást terve-
ző ügyfelek számára vagy a különböző ágazatokra 
kiterjedő e-kereskedelmi felhasználásra. – Akár ön-
álló megoldásként, akár a széles folyosós raktárak 
kiegészítéseként, akár egy komplex automatizált 
rendszer központi elemeként – a PowerCube segít-
ségével ügyfeleink teljes mértékben kiaknázhatják 
a raktárukban rejlő lehetőségeket – folytatta Chris-
tian Erlach.

Egyedülálló térkihasználás és nagy 
tárolási sűrűség
A tárolók rendkívül kompakt, függőleges elrendezé-
sének köszönhetően a PowerCube ideálisan kihasz-
nálja a tárolóhelyet, és négyszer nagyobb tárolási 
sűrűséget ér el, mint egy hagyományos polcrend-

szer. Az akár 12 méteres rendszermagassággal a 
PowerCube kategóriájának legmagasabb kompakt 
tárolórendszere. Ezáltal a raktárban olyan hely kelet-
kezik, amelyet a választék bővítésére vagy más cé-
lokra lehet felhasználni. A Jungheinrich PowerCube 
a rugalmasság tekintetében is egyedülálló a piacon. 
Az automatikus kompakt tárolórendszer normál ipa-
ri padlón állítható fel költséges utómunka – például 
marás, csiszolás – nélkül, és ezért könnyen integrál-
ható a meglévő raktárakba. Mivel a szatellitkocsik a 
tárolók alatt mozognak, a PowerCube könnyen bő-
víthető felfelé és különböző épületszerkezetekhez 
igazítható. Szükség esetén egy egyedileg tervezett 
szállítórendszerhez is csatlakoztatható.

Nagy teljesítményű szatellitkocsik
Az újonnan kifejlesztett PowerCube szatellitkocsik 
maximális sebessége 4 m/s, gyorsulása pedig akár 
2 m/s² -t is eléri. Egyszerre két, egyenként 50 kg 
teherbírású tárolóládát tudnak szállítani a Power-
Cube-on belül. Emellett a szatellitkocsik a Power-
Cube állványrendszer szintjeiben automatikusan 
mozognak. A szatellitkocsik méretezhetőségének 
köszönhetően a PowerCube teljesítménye rugal-
masan beállítható a növekvő kereslet vagy a ter-
mékválaszték bővülése esetén. A nagy teljesítmé-
nyű lítiumion akkumulátoroknak köszönhetően, 
amelyeket üzemeltetés közben a munkaállomá-
sokon köztes töltéssel tölthetőek, a szatellitkocsik 
a nap 24 órájában, leállás nélkül alkalmazhatóak. 
Ez biztosítja a rendszer nagy áteresztőképességét, 
valamint ennek köszönhető a PowerCube rend-
kívüli teljesítménye. A szatellitkocsik lítiumion ak-
kumulátorának alacsony a hőtermelése és ebből 
kifolyólag a tárolórendszerben uralkodó környezeti 
hőmérsékletet sem növelik. További előnye: a kar-
bantartási munkálatokhoz a talajszinten kivehe-
tőek a szatellitkocsik a PowerCube-ból, ezért nincs 
szükség karbantartási emelvényre, a versenytársak 
rendszereivel ellentétben.

Intelligens IT-integráció a maximális 
teljesítmény érdekében
A Jungheinrich PowerCube segítségével a hatékony 
folyamatok és az innovatív hardver a legmodernebb 
szoftvertechnológiával kombinálható. Ennek elő-
nyei közé tartozik az ügyfél meglévő IT-infrastruk-
túrájához történő egyszerű csatlakozás, valamint a 
szoftver kialakítása a folyamatok és a teljesítmény-
követelmények maximális rugalmassága érdeké-
ben. A PowerCube segítségével a Jungheinrich 
integrált és holisztikus megközelítést mutat be a 
kompakt darabáru-raktározás jövőjével kapcsolat-
ban, és beváltja a raktári hatékonyság új dimenzió-
jára vonatkozó ígéretét. 
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Bár az orosz olajtól fokozottan függő országok erő-
sen tiltakoztak, az EU végül megtiltotta az orosz 
kőolaj importálását. Ennek teljes bevezetése után 
a Fidelity várakozásai szerint a gázzal kapcsolatos 
szankciók kerülnek majd az előtérbe.
A gázellátásban már eddig is komoly fennakadások 
voltak, és ez mind a háztartásokat, mind az ipari fel-
használókat érzékenyen érintette. A folyamat követ-
kezményei magasabb infláció és gyengülő növeke-
dés formájában már a gazdaságban is érezhetővé 
váltak.
Az Oroszország felől Európába áramló gáz mennyi-
sége tavaly szeptemberben kezdett csökkenni, és 
jóval a 2021 előtti átlag alá zuhant. 2022 eleje óta a 
tavalyihoz képest csaknem 30%-kal alacsonyabb a 
szállított mennyiség (1. grafikon).
Oroszország már el is zárta a csapot Lengyelország, 
Bulgária és legutóbb Finnország felé, mivel ezek az 
országok az orosz partner követelése ellenére nem 
voltak hajlandóak rubelben fizetni. Bár ezek az or-
szágok szinte teljesen orosz forrásból fedezik a föld-
gáz-szükségleteiket, teljes energiafelhasználásukon 
belül a földgáz aránya viszonylag alacsony: 13%, 
12% illetve 3%, (szemben például Németországgal 
és Olaszországgal), ami egyszerűbbé teszi a helyet-
tesítését.
A fennakadások még nem érződnek az EU föld-
gázkészletein, melyek már most is a megfele-
lő 2021-es szint fölött vannak és gyorsan kö-
zelítenek az ötéves átlaghoz (2. grafikon). 
Persze a jelenlegi fennakadások mértékéből kiindul-
va ez csupán a melegebb időjárás miatti kereslet-
csökkenésre és az ipari felhasználásnak a jelentősen 
megemelkedett árak miatti visszafogására utal (2022 
májusában az árszint a 2010-19 közötti átlag 438%-a 
volt), és nem arra, hogy az ellátás megfelelő szintű volt. 
A gáztartalékok szintje kritikus fontosságú, figyelem-
mel kísérendő mutató, egyrészt mivel jól illusztrálja 
az EU és Oroszország közötti geopolitikai hatalmi 
egyensúlyhiányt, másrészt – ha a kínálat szigorú szű-
külése ellenére tovább nő – további információval 
szolgálhat arról, hogy milyen mértékben kényszerül 
az EU ipara a termelés visszafogására.

Gázellátási zavarok –
Európa ezen áll vagy bukik

Több tanulmány is megpróbálta megbecsülni a gázel-
látási zavarok lehetséges hatásait az európai GDP-re, 
és a kapott eredmények széles skálán mozogtak. Az 
EKB gázérzékenységre vonatkozó becslései alapján a 
Fidelity úgy ítéli meg, hogy a jelenlegi zavarok való-
színűleg összességében 0,8%-kal csökkentik az euró-
övezet GDP-jét (a bruttó hozzáadott érték alapján) (ld. 
a 3. ábra zöld oszlopai).
Németország jobban ki van téve ennek (-0,9%-os 
hatás a bruttó hozzáadott értékre), mivel az Orosz-
országból származó importjának közel egyötöde a 
fehéroroszországi vezetéken keresztül érkezik, és 
gazdaságilag érzékenyebb a gázellátás zavaraira. 
A teljes gázembargóról szóló forgatókönyv esetén 
(ld. kék oszlopok) becsléseink szerint az euróöve-
zet összesített bruttó hozzáadott értéke 2,8%-kal 
csökkenne. Németország és Olaszország ebben az 
esetben 4,1%-os, illetve 3,5%-os BHÉ-csökkenéssel 
szembesülne, mivel jobban függnek az orosz gáztól. 
Bár az ilyen becslések bizonyos fokú bizonytalanság-
gal járnak, mégis arra utalnak, hogy a teljes energia-
embargó jelentős elsőfokú növekedési visszaesést 
okozna. Az embargó időzítése, időtartama és beve-
zetési struktúrája lenne a legfontosabb meghatározó 
tényezője az ebből eredő növekedési hatásnak. Mivel 
azonban az ukrajnai háború és Kína COVID-hoz kap-
csolódó növekedési válsága miatt már most is látha-
tóak bizonyos növekedési zavarok, ráadásul az EKB 
kamatemelést szorgalmaz, nem valószínű, hogy az eu-
róövezet a következő 12 hónapban el tudja kerülni a 
recessziót. Hogy ez technikai jellegű lesz-e, vagy való-
ban egy komolyabb visszaesés, azt jelenleg még nem 
tudni, és attól függ, hogy a fent említettek hogyan ala-
kulnak majd. Lagarde elnök asszony legutóbbi nyilat-
kozatai azonban, amelyek a júliusi kamatemelést és 
a kamatlábaknak a negatív tartományból a harmadik 
negyedév végére történő kivezetését támogatják, 
megerősítik a növekedés visszaesésével kapcsolatos 
aggodalmainkat.  A fiskális politikának ismét lépése-
ket kell tennie, hogy legalább részben ellensúlyozza a 
sokkot – az EU-nak pedig bátornak és határozottnak 
kell lennie. Egyelőre azonban hiányoznak a páneuró-
pai szakmapolitikai válaszlépések. 

A	háború	eleje	óta	az	energiaárak	az	égbe	szöktek,	ugyanis	a	világ	országai	több	más	szankció	mellett	embargó	
alá	vetették	az	orosz	energiahordozókat.	Ennek	ellenére	Európa	továbbra	is	importál	energiát	Oroszországból:	belső	
felhasználásának	mintegy	40%-át	ebből	a	forrásból	fedezi.
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Habár több részlet már ismertté vált az ágazati külön-
adókról, a hivatalos jogszabály csak a pünkösdi hétvé-
gén került kihirdetésre a Magyar Közlönyben. A Grant 
Thornton szakemberei a következőkben a jogszabály 
legfontosabb részleteit ismertetik.

Hitelintézetek és pénzügyi vállalkozások
A pénzügyi szervezetek jelenleg is a mérlegfőösz-
szegük alapján fizetik a pénzügyi szervezetek külön-
adóját. A kihirdetett Kormányrendelet alapján a hitel-
intézetnek vagy pénzügyi vállalkozásnak minősülő 
pénzügyi intézmények – a már eddig is hatályban 
lévő adóterheiken felül – 2022-ben 10%, 2023-ban 
pedig 8% különadó fizetésére kötelezettek. A külön-
adó alapja mindkettő esetben az adóévet megelőző 
adóévi éves beszámoló alapján meghatározott nettó 
árbevétel, melyet a helyi adókról szóló 1990. évi C. tör-
vény szerint kell kiszámítani.

Kőolajtermék-előállítók
A kőolajtermék-előállítók a 2022-es és a 2023-as adó-
évre különadó megfizetésére kötelezettek, melynek 
alapja az Oroszországi Föderációból származó kőolaj 
világpiaci árkülönbözetének és a tárgyhónapban 
beszerzett, az Oroszországi Föderációból származó 
nyersolaj hordóban mért mennyiségének a szorzata. 
A különadó mértéke az adóalap 25%-a, melyet első 
alkalommal a 2021. december 31-ét követően kezdő-
dő, 2022. július 1-jét magában foglaló teljes adóévre 
kell alkalmazni.

Megújuló villamos energia termelése
A KÁT és/vagy a METÁR rendeletek hatálya alá tartozó, 
kötelező átvételre jogosult termelő, valamint a METÁR 
rendelet hatálya alá tartozó, zöld prémium típusú tá-
mogatásra jogosult termelő különadó megfizetésére 
kötelezett, amennyiben a KÁT rendelet szerinti mér-
legkör tagsági, a prémium támogatás vagy a zöld pré-
mium típusú támogatás igénybevételéhez szükséges 
szerződése a 2022-es vagy a 2023-as adóévben meg-
szűnik, vagy ha a 2022-as vagy a 2023-as adóévben a 
kereskedelmi üzemét megkezdi, de nem köti meg az 
említett szerződéseket.
A különadó nem vonatkozik a legfeljebb 0,5 MW 
teljesítőképességű erőművel termelőkre, valamint a 
szilárd biomassza felhasználásával termelt villamos 
energiára. A különadó alapja a tárgyhónapban a vil-
lamosenergia-hálózatra betáplált villamos energia 
mennyiség utáni árbevétel és a MEKH által megálla-
pított, a tárgyévre vonatkozóan alkalmazandó kötele-
ző átvételi vagy támogatott ár szorzatával csökkentett 
pozitív összege.

A különadó mértéke 65%, melyet a 2022. január 1. és 
július 1. közötti időszakra 2022. szeptember 20-ig, az 
ezt követő időszakokra viszont havonta, a tárgyhó-
napot követő hónap 20. napjáig kell megállapítani, 
bevallani és megfizetni.

Tranzakciós illeték
A tranzakciós illeték továbbra is a befektetési vállalko-
zásokat és hitelintézeteket terheli és mértéke tovább-
ra is az illeték alapjának (pénzügyi eszköz ügyfélszám-
lán jóváírt értéke) 0,3 százaléka marad, de maximuma 
tranzakciónként – a korábbi 6000 forinttól eltérően – 
legfeljebb 10 000 forintra emelkedik.
Valamint – a korábbi szabályoktól eltérően – az ille-
tékfizetési kötelezettség a Magyarországon határon 
átnyúló szolgáltatást végző személyeket is terheli (pl. 
Revolut), mentesül viszont az illeték alól a pénzügyi 
eszköz vétele, ha a befektetési szolgáltatást a Magyar 
Államkincstár, vagy a Posta Elszámoló Központot mű-
ködtető intézmény nyújtja.

Légitársaságok hozzájárulása
A légi személyszállítási tevékenység után a légi társa-
ságok a Magyarországról induló utasaik után, (a tran-
zit utasokat kivéve) utasonként európai – ide nem 
értve Fehéroroszországot, Oroszországot és Török-
országot – úti cél esetén 3900 forint, míg más úti cél 
esetén 9750 forint fizetésére kötelezettek.
A légitársaságok hozzájárulási kötelezettsége első al-
kalommal 2022. július hónapra keletkezik és havonta 
szükséges megállapítani, bevallani és megfizetni.

Cégautóadó
2022. július 1. és 2022. december 31. között a cégautó-
adó havi mértéke személygépkocsinként lényegében 
a duplájára emelkedik minden teljesítmény és környe-
zetvédelmi kategóriában.

Gyógyszer- és 
gyógyászatisegédeszköz-ellátás, 
valamint gyógyszerforgalmazás
2022-ben és 2023-ban a gyógyszer forgalomba 
hozatali engedélyének jogosultját, vagy ha az Ma-
gyarországon forgalmazási tevékenységet nem 
végez, a forgalmazót, valamint a tápszer társada-
lombiztosítási támogatása iránt kérelmet benyúj-
tót, ha az nem azonos a tápszer forgalmazójával, 
a forgalmazót valamennyi közfinanszírozásban 
részesülő, gyógyszertárban forgalmazott gyógy-
szere, tápszere (a továbbiakban együtt: gyógyszer) 
az eddigi egységes 20% helyett, a 10 000 forintot 
meg nem haladó termelői áras gyógyszerek esetén 

Az „extraprofit” adók 
Május	25-én	jelentették	

be,	hogy	a	Kormány	
létrehoz	egy	rezsivédelmi	
alapot	és	egy	honvédelmi	
alapot,	melyeknek	célja,	

hogy	fedezetet	képezzenek	
a	rezsicsökkentés	
és	a	honvédség	
megerősítésének	

költségeire.	E	két	alap	
forrását	a	Kormány	néhány	
„extraprofitra”	szert	tevő	
ágazat	megadóztatásával	

teremtené	elő.	
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20%-os, míg a 10 000 forintot meghaladó termelői 
áras gyógyszerek esetén 28%-os mértékű befizetési 
kötelezettség terheli.

Energiaellátók jövedelemadója
A 2022-es és a 2023-as adóévre vonatkozóan a bioe-
tanol-, a keményítő- és keményítőtermék-, valamint a 
napraforgóolaj gyártó (azaz a feldolgozóipari gyártó) 
is az energiaellátók jövedelemadója alanyának minő-
sül, vagyis korrigált adózás előtti eredményük után 
31%-os különadó kötelezettségük keletkezik.
A feldolgozóipari előállító a 2022-es adóévre fizeten-
dő adóelőlegét a 2022-es adóévre várható fizetendő 
adó alapján önadózás útján állapítja meg.

Népegészségügyi termékadó 
(„chipsadó”)
A Kormányrendelet 2022. július 1-jétől bővíti, illetve 
tovább bontja a népegészségügyi termékadó-köte-
les termékek körét számos új, jellemzően a korábbinál 
magasabb díjtétel bevezetésével. A teljesség igénye 
nélkül a következő termékek kapcsán növekszik az 
adó mértéke:
• üdítőital (literenként) 15 forintról 23 forintra;
• energiaital (literenként) 50 forintról 65 forintra, 

taurint is tartalmazó energiaitalok esetében 300 
forintról 390 forintra;

• sós snack (kilogrammonként) 300 forintról 390 fo-
rintra;

• ízesített sör (literenként) 25 forintról 33 forintra 
emelkedik

Távközlési pótadó
A már eddig is alkalmazandó távközlési adó mellett az 
elektronikus hírközlési szolgáltatást nyújtó személyek-
nek a 2022. július 1-jét magában foglaló adóévükre és 
a 2023-ban kezdődő adóévére az adott adóévet köve-
tő év 5. hónapjának utolsó napjáig távközlési pótadót 
kell megállapítaniuk, bevallaniuk és megfizetniük.
A pótadó alapja a helyi adókról szóló 1990. évi C. 
törvény szerinti nettó árbevétel. Az adó mértéke az 
adóalap
• 1 milliárd forint alatt  0%,
• 1-50 milliárd forint között 1%,
• 50-100 milliárd forint között 3%,
• 100 milliárd forint felett 7%.

Biztosítási adó
A biztosítótársaságok a 2022. július 1. és 2023. decem-
ber 31. közötti időszakra biztosítási pótadó fizetésére 
kötelesek, melynek alapja a szolgáltatás nyújtásából 
származó biztosítási díj összege.
A pótadó konkrét mértéke az adott biztosítási ágazat-
tól, valamint az adóévtől (2022. második féléve, vagy 
2023), tovább az adóalaprész sávjaitól függ. Adóelőle-

get ezen pótadó kapcsán is kell fizetni, melyet a 2021. 
július 1-jétől 2022. június 30-ig elszámolt biztosítási díj 
alapulvételével kell megállapítani és 2022. november 
30-ig kell bevallani és megfizetni.

Jövedéki adó
A Kormányrendelet alapján 2022. július 1-jétől számos 
jövedéki termék esetében magasabb adótétellel kell 
számolni. A teljesség igénye nélkül a következő termé-
kek kapcsán növekszik az adó mértéke:
• a fűtőolajra tüzelő-, fűtőanyagkénti kínálás, érté-

kesítés vagy felhasználás esetén 4655 Ft/ezer kg 
helyett 5375 Ft/ezer kg-ra;

• a villamos energiára 310,50 Ft/megawattóra he-
lyett 358,5 Ft/megawattórára;

• kisüzemi sörfőzdében előállított sör esetében 
810 forint helyett 900 forintra, míg más sör esetén 
1620 forint helyett 1800 forintra hektoliterenként 
és tényleges alkoholtartalom fokonként;

• cigaretta esetén 2022. július 1. és 2022. decem-
ber 31. közötti időszakban 26 000 forint helyett 
27 800 Ft/ezer darabra és a kiskereskedelmi eladá-
si ár 23%-a helyett 23,5%-ára, de legalább 39 300 
forint helyett 40 800 Ft/ezer darabra.

Kiskereskedelmi pótadó
A már hatályban lévő kiskereskedelmi adó mellett az 
adónemben érintett adóalanyoknak 2022. novem-
ber 30-ig egyszeri, a 2021. évben kezdődő (utolsó) 
adóéve kiskereskedelmi adójának az adóéve naptári 
napjai alapján 365 napra számított (évesített) össze-
ge 80%-ával azonos összegű kiskereskedelmi pótadót 
kell megállapítania és megfizetnie.
A 2023-as évtől kezdőden a kiskereskedelmi adó 
mértéke a következőképpen alakul (az adóalaptól 
függően):
• 500 millió forint alatt 0% (ez nem változott),
• 500 millió forint és 30 milliárd forint között 0,15% 

(eddig 0,10%),
• 30-100 milliárd forint között 1,00% (eddig 0,40%),
• 100 milliárd forint felett 4,10% (eddig 2,70%).

Bányajáradék
Emelkedik és számítását tekintve is módosul a bánya-
járadék mértéke a 2022. és a 2023. évben a hatósági 
engedély alapján kitermelt kőolaj és földgáz eseté-
ben. A kőolaj és szénhidrogén földgázra megállapí-
tott mezők esetében a bányavállalkozó – műszaki, 
földtani, vagy vis maior helyzet kivételével – a 2022. 
és a 2023. évben legalább a 2021. évben kitermelt 
mennyiséggel azonos mennyiségű szénhidrogént kö-
teles kitermelni. Ellenkező esetben a bányafelügyelet 
legalább a ki nem termelt szénhidrogén mennyisége 
után számított bányajáradék összegével megegyező 
mértékű bírságot köteles kiszabni. 
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

További információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

Tech People is a European provider of technical skills permanent recruitment and temporary contracting services for multiple 
industries. We are now searching for a

PRODUCTION AND MAINTENANCE LEADER 

RESPONSIBILITIES:

•  Manage the production of the INJECTION and ASSEMBLY WORKSHOPS 

(<50 FTE’s);

•  Ensure the operation of the production tools and energy networks ;

•  Ensure their MAINTENANCE according to the curative maintenance plan ;

•  Monitoring and managing the projects for new production processes 

(NPI);

•  Ensure effective organization of the workshop;

•  Guarantee the total quality of the services in compliance with cost, quan-

tity, quality, time and safety targets ;

•  Monitor and manage budgeting and cost control;

•  Organisation of production by analysis, controls and testing to ensure 

that the products conform to specification as agreed with the customers.

REQUIREMENTS:

•  Degree in Engineering (Plastics, Injection Molding, Mechanical Engi-

neer, Mechatronics or Electrical Engineer);

•  At least 3-5 years of relevant experience (as Production Area Manager, 

Assistant Production Manager, Assembly Leader, Engineering Leader, 

Maintenance Manager, termelési vezető, karbantartási vezető) prefe-

rably at smaller/mid-size (KKV/SME) multinational production compa-

nies (Műanyagipari gyártás, fröccsöntés, tisztatér, Plastics, Cleanroom, 

Automotive, Electrical Manufacturing);

•  PLASTICS, INJECTION MOULDING (műanyag fröccsöntés) background;

•  Excellent leadership skills (10-50 FTE’s);

•  LEAN knowledge is an advantage;

•  SHOP-FLOOR mentality(!);

•  Practical problem solving skills;

•  Organised and well structured;

•  Project management experience;

•  Active ENGLISH (and native Hungarian).

 JOB LOCATION: Siófok

PRODUCTION MANAGER (AUTOMOTIVE)

MAIN TASKS:

•  Manage permanent operations in the production area; 

•  Manage, maintain and develop production;

•  Ensure the operation of the production tools and energy networks ;

•  Monitoring and managing the projects for new production processes;

•  Ensure effective organization of the workshop;

•  Guarantee the total quality of the services in compliance with cost, quan-

tity, quality, time and safety targets;

•  Monitor and manage budgeting and cost control;

•  Organisation of production by analysis, controls and testing to ensure 

that the products conform to specification as agreed with the customers.

REQUIREMENTS:

•  Degree in Engineering (Mechanical Engineer, Mechatronics or Electrical 

Engineer);

•  At least 5-8 years of relevant experience (Production Manager, Production 

Area Manager, Assistant Production Manager, Assembly Leader, termelési 

vezető) in the AUTOMOTIVE sector (mass production, IATF 16949);

•  Excellent leadership skills (min. 50-100 FTE’s);

•  Project management, change management experience;

•  Continuous improvement, LEAN knowledge is an advantage;

•  Shop-floor mentality, Can-do attitude;

•  Practical problem solving skills;

•  Organised and well structured;

•  Active English and native Hungarian.

JOB LOCATION: Budapest
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A Supply Chain Monitor magazin bármilyen 
írott, grafikai és képanyagának, vagy
részletének a kiadó írásbeli engedélye
nélküli újraközlése bármilyen formában, 
(elektronikus és nyomtatott médiában) tilos. 
A kiadó a hirdetések, illetve a kerettel jelölt 
PR-cikkek tartalmáért nem vállal felelősséget.

A Supply Chain Monitor szaklap névre 
szólóan, elektronikus úton kerül terjesztésre. 
Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 
2016/679 számú Általános Adatvédelmi 
Rendeletének („GPDR”) való megfelelésre 
Kiadónk is nagy hangsúlyt fektet, és ennek 
megfelelően Olvasóink adatainak kezelésére 
vonatkozó Adatkezelési Tájékoztatónk a 
www.scmonitor.hu megtekinthető. Olvasóink 
tájékoztatást kérhetnek személyes adataik 
kezeléséről, illetve kérhetik azok helyesbítését 
vagy törlését a Sycamore Média Kft. 
elérhetőségein.
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számunk tartalmából:
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